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Csütörtök. 1878. augusztus 1.
Szerkesztői irodát

Budapest, IV. himzö-utcza 7. az.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kladó hivatal:
Budapest, IV. himeö-utcea 1. a* 

hová az előfizetési pénzek küldendtiL

Bosznial mutatványok.
Kissé eszeveszett világot élünk. Már 

halomszámra kapjuk a táviratokat az osz­
trák-magyar csapatok előnyomulásáról bos- 
nyák földön. Magyar katonák lépésről-Ié- 
pésre foglalják el az idegen területet. Ze­
neszóval, ünnepélyesen vonulnak be az el­
lenséges érzelmű városokba s nem törőd­
nek a török kormány által elejökbe vetett 
tiltakozással. Megtörténik mindaz, mi ellen 
a magyar nemzetnek közvéleménye oly rit­
ka egyértelműséggel tiltakozott, megtörté­
nik oly formában, mely leginkább sérti a 
jogérzetet és a boszniai foglalást a legcsu- 
fabb folttá fogja tenni nemzeti életünk év­
könyveiben. És ugyanakkor a magyar nem­
zet polgárai választásokra gyűlnek össze. 
Nyugtalan harag forr mindenütt a keblek­
ben ; szörnyű háborgásban a nemzetnek 
lelkiismerete; nincs egyetlen hang, mely 
a teljes valóságot védelmezni merné.

De azért a tények folyama elébe se­
hol egy akadály nem emelkedik, a válasz­
tások pedig többséget fognak adni azok­
nak, kik vakon hódolnak a kormány in­
tézkedéseinek. A magyar nemzet szemmel- 
láthatólag iszonyatos szélütött állapotba ju­
tott ; delejes álomhatása alatt el van bű­
völve, mindent lát és nem tud cselekedni 
semmi ellen. Hol van az, mit nemzeti aka­
ratnak nevezünk? Létezik e valahol, talán 
mint homályos vágy a szivek mélyén, vagy 
mint kifejezett tény a cselekedetekben ? 
Ott látunk katonákat, kik akarhatnak va­
lamit, de kénytelenek cselekedni akaratuk 
ellenére, mert akaratukat legnyügözi a 
felsőbb parancsnak fegyelme. Itt látunk 
polgárokat, kiket meg is kérdeznek akaratuk 
felől, és akkor kénytelenség, felsőbb parancs 
nélkül is cselekesznek— saját akaratuk elle­
nére. Azalatt pedig egy-két granicsár generalis 
butaságukban, lelketlenségükben és népgyü- 
löletükben határoznak döntően, véglegesen, 
visszavonhatlanul a polgárok és katonák sorsa 
felett. A granicsár generálisok akarata az 
egyePen szilárd pont a tények világában. 
A millióknak óhaja vagy sóhaja nem bir 
semmi jelentőséggel.

Az alkotmányos intézmények pedig 
úgy tűnnek föl, mint a világcsalás szerve­
zete. Választások vannak. Hivatottak és 
hívatlanok kérik a nemzet bizalmát, de 
bizalomra jogezimet abban keresnek, ki 
tud merészebb ámításokkal lépni a nemzet 
elé. Soha a tények nem voltak világosab­
bak, a hibák oly nyilvánvalók, a vétkek 
oly leplezetlenek; de ezzel lépést tart az, 
hogy soha oly vakmerőén nem tagadták a 
tényeket és nem kérkedtek oly szemérmet­
lenül saját hibáikkal. Valóságos pályaver­
senyt rendeznek mindenféle nagy hazug­
ságokból és apró csalásokból. Államfér- 
fiaink oda mennek választóik közé, és a mit 
két-három éven át hirdettek és erősítettek, 
a mit napról-napra ismételtek a parlament­
ben és a hírlapokban, egyszerűen úgy te­
kintik, mintha soha sem létezett volna. 
Odaállanak kikefélt ruhában a tisztelt pol­
gártársak elé, könnyed nyugalommal el­
mondják a szem nem látott, fül nem hal­
lott dolgokat és kecses fejhajtással köszö­
nik meg az előre megrendelt tapsokat.

AZ iii
!1J TÁBCZÁJA.
A haj 6 vesz tők.

REGÉNY.
Irta: ROCHEFORT HENRIK.

(3l-ik folytatás.)
.. “ Miért volna mindennek vége? válaszol
alnoknl Xaver. Pisztolylövés nem éppen szükség­
képpen halálos. Archambault példája is bizonyság 
erre. Tréviéres ur bizonyos véletlen következtében 
nem sebesült meg ellenfele golyója által • ismét 
busz lépésnyire fogják őket egymással szemközt 
állítani, csakhogy megfordított feltételekkel, azaz, 
Trivulce kapja a golyóval töltött pisztolyt és az­
után — jó az Isten ! Higyje el nekem, asszonyom, 
ezen megoldás az egyetlen, mely mindnyájunknak 
visszaadhatja lelkünk nyugalmát.

Ezen léleknyugalom a sir nyugalma volt. 
Leonice, ki a négyes kezdetekor rettegett, hogy 
kénytelen lesz udvarlója szerelmi vallomásait visz- 
szautasitani, most szánta-bánta Xaver zárkózott­
ságát és hidegségét, melyet irányában tanúsított. 
Most nem többé Leonice, hanem Xaver futott a 
-ttzfák felé.

— így tehát, mond könyörgő haraggal, ilyen 
szép dolgokat készül ön férjem előtt leleplezni és 
ezen szándékkal jött ön a bálba.
, — Asszonyom! . . . mond Xaver egy ember
Hideg udvariasságával, ki készen volt tervével és 
3e® 'gént, sem nemet nem akar mondani, hogy 
'egét szakítsa minden hasztalan megjegyzéseknek.

De feleljen hát nekem 1 ... ön csak egyes 
javakat mond, szól türelmetlenül Leonice .... 
es azután oly észrevételt tett, mely roszul álezázott 
íelszólitást foglalt magában:

„Istenem 1 mennyit változott Ön két hó óta!“ 
Asszonyom, mond minden válasz helyett 

« aver, ott látom férgét, keresi önt. Kérem, menjen 
visoza hozzá. Legalább becsülete legyen megóva 
mindezen bajban.

, . Nem hagyom el önt addig, míg meg nem 
pri nekem, hogy lemond gyalázatos szándékáról, 
mond Leonice, karjába kapaszkodván.

I Bosznia elfoglalása Magyarország egy- 
' hangú tiltakozásának és minisztereink ün­

nepélyes biztosításainak daczára megtör­
ténik. Jól van, mondják hát egyszerre, 
Bosznia elfoglalása magyar érdek, mi az 
egész Európa által reánk ruházott dicső 
mandátumot teljesítjük. Mintha nem gróf 
Andrássy kunyorálta volna ki ezt a man­
dátumot, és az az Európa nem épen a 
már Beichstadtban megállapított rabló- és 
osztózkodási szerződéssel állott volna szem­
ben. Ha lord Derbynek hihetünk, a ki az 
ily dolgokban okvetlenül szavahihetőbb 
száz magyar mameluknál, ez az osztozó 
művelet Bosznia fölött már öt év előtt 
benne volt a három-császár-szövetség 
programmjában! És ha már kaptunk 
Európától mandátumot, nem uj és hallat­
lan dolog mandátumot elfogadni olyan 
dologra, a mi egyenest nemzeti érdeink 
veszedelme. Nem mondotta e gróf Andrássy, 
hogy mi Európának rendőri szolgálatokat 
teljesíteni nem fogunk, vagy nem mon­
dotta e azt, hogy saját érdekeink védel­
mére elegek vagyunk magunk, akár An­
glia, akár Európa támogatását nem szük­
ségesük! De hát egy hazugsággal több 
vagy kevesebb, nyom-e ez itt valamit? Csak 
jól sikerüljenek!

Vagy nézzük, hogyan áll választói elé 
a nemzet koszorús ünnepelt regényírója, 
ki irodalmi érdemei czimén oly méltatlan 
játékot űzhet büntetlenül a nemzet legko­
molyabb törekvéseivel vagy a polgári jog- 
gyakorlatnak legünnepélyesebb alkalmaival. 
Mily kedves ember, mily arany szavai 
vannak, szinméz foly ajkairól, csupa csat- 
tanós ötlet, elmés vágás és azután nagy 
örvendetes újságot tud mondani. Ő tudja, 
a török kormány épen köszönetét is sza­
vazott külügyérünknek a meleg támogatás­
ért, melyben Törökország érdekeit része­
sítette. A hírlapok tudósításaiban nem hi­
ányzik zárjel között, hogy a hallgatók ha­
talmas éljenzésben részesítették a kijelen­
tést. Bizony ti tisztelt hallgatók, nektek 
okotok van a természet által rendelkezésiekre 
bocsátott hangon, torkotok minden erejéből 
eljenezni, mert isten tudja, minek néz a 
nagy iró benneteket. Hiszen a tőrök pasa­
kormányzatnak jellemzésére nem ártott 
volna megérnünk azt, hogy szultán ő fel­
sége még megköszönje Bosznia és Her- 
czegovina elrablását. Ignatieff a kellő meny- 
nyiségü rubelek segítségével kieszközölte 
volna ezt is Konstantinápolyban. De gróf 
Andrássynak még eddig csak azt a tilta­
kozást kellett elfogadnia, melyet a török 
határ átlépésénél török főtisztek katonáink 
elébe vittek. Nem esünk azért kétségbe, 
később reméljük meg lesz a köszönet is! 
A füllentés csak korán jött.

És az ily hazugságokkal kormányoz­
zák most Magyarországot, — több — 
ezekkel alkotnak parlamenti többséget, 
nemzeti választásokat. Mily örömük van 
már az aprószenteknek, kik egy hazugsá­
got sem tudnak már feltalálni és aggodal­
mas türelmetlenséggel lesték a messiási 
kijelentéseket Pesten és Debreczenben. — 
Most már megindulhat az özönvíz, rajtok 
segítve van. Mezei Ernő.

De miért ? Ha ma le is mondok arról, 
holnap újra még nagyobb rohammal nehezülnék 
az rám.

— Jól van hát, esküdjék meg, hogy még egy 
hétig várni fog. - - °

— Valamit Ígérni, bár mi legyen is az, meg­
haladja erőmet. Mozgok és lelkiismeretem furdalá- 
sai visznek.

— Leonice, te vissza élsz az alkalommal, 
mond Tréviéres, ki a két sétálóhoz csatlakozott. Azt 
hiszed, hogy mi adjuk a bált és a szobákat muto­
gatod, mintha a tieid lennének.

— Tréviéres asszonyság szomjaszott, válaszolt 
Xavér, a fiatal asszonyt visszaengedvén férjének. 
A buffet felé men vén a leghosszabb utat válasz­
tottuk.

— Tudja ön, hogy 1 órakor ebéd van. Asz­
talunknál fenntartunk in számára egy helyet, mond 
Emanuel, addig megtalálja valahol Foskanit.

Leonice szemeivel Xaver legcsekélyebb moz­
dulatát kémlé, mindig várta, hogy férjenek ezen 
ünnepélyes szavakat fogja fülébe súgni.

„Pár szóm van önnel, négy szem közt.“
Az estebéden negélyezés nélkül helyet csi­

nált neki oldala mellett és szemeit percziglen sem 
vette le róla. Noha Xaver, ki a siker ezen kezde­
tének örvendett, lassacskán egészen egy jó szivü 
ember bőrébe látszott bújni és komolyan vette 
azon színlelt drámát, melyben magának tulajdo- 
nitá az áruló szerepét, még is nagy megerőtetésébe 
került a felkaczagást elfojtani, melyet a szeren­
csétlen Leonice elrémült arcza idézett tel benne.

»Menj, életem királynéja, mond magában 
azon kérlelhetlen áleza alatt, melyet magára öl­
tött, villád kevésbé remegne rózsás ujjaid közt, és 
fehér fogaid, melyek a gyöngyvirágot megszégye­
nítik, nem oly szórakozva ropogtatnák a kemény 
ezukor csemegéket, ha tudnád, mi csekély azon 
veszély, melynek magadat kiteszed és ismernéd 
azon eílenállhatlan uralmat, melyet felettem gya­
korolsz.*

Mikor a táncz újra megkezdődött, hogy egész 
reggelig tartson, Leonice, kit Foskani kért tánezra, 
kénytelen volt Emmanuelt Xaverrel egyedül négy 
szem közt hagyni. Alig volt annyi ideje, midőn 
ea utóbbi mellett elment, hogy rá egy végső kő-

Budapest, július 26.
Lapunk holnap és holnaputáni száma 

Kossuth Lajosnak két rendkívül 
nagy érdekű és nagy terjedelmű levelét 
hozza, mire előre is felhívjuk az olvasó 
közönség figyelmét. Az első levél a pártok 
állásáról szól, mig a másik a független­
ségi párt elveinek gyakorlati keresz­
tül vihetőségét bizonyítja be.

Épen jókor I
A sok kigyó-béka után, melyet a köz­

jogi ellenzékre a többi pártok egy évtized 
óta kiáltottak, — nem tagadjuk, jól esett 
hallanunk azt a tisztességes hangot, mely 
egyik-másik kormánypárti szónok prog- 
rammbeszédében irányunkban használni 
jónak látott. Jele ez az időnek s tagadha­
tatlan bizonyítéka, hogy a lefolyt évek 
eseményei nem maradtak befolyás nélkül 
sokak gondolkozásmódjára s azt, legalább 
a főbb elvek megítélése tekintetében gyö­
keresen megváltoztatták.

Ez előtt nehány évvel még abból ál­
lott az ellentábor harezmodora ellenünk, 
hogy szándokainkat gyanúsították, el igye­
keztek áztatni, mint ki nem mondott czélra 
törekvőket, mint olyanokat, a kik forradal­
mat akarunk, erőszakos fölforgatását a tár­
sadalmi rendnek, földfelosztást és commu- 
nismust s a kormány közegei siettek elle­
nünk a hazát és fennálló rendet meg­
védeni. ö

Ma a legelőkelőbb szónokok a kegye­
let bizonyos nemével említik elveinket s
— őszintén-e vagy csak számításból, nem 
keressük, — kalapot emelnek zászlónk 
előtt, mint a melyhez nemzetünk történe­
tének legszebb, legdicsóbb emlékei fűződ­
nek. A régi gyanúsítás, sőt rágalom elhall­
gatott s a mai kormánypárt tekintélyei 
már elismerik a közjogi ellenzékről, hogy 
úgy a múltak történetében, mint a nem­
zet érzelmeiben gyökeredzik, sőt annyira 
mennek irántunk való elismerésükben, mi­
szerint magok hirdetik, — hogy mai nap- 
ság tisztán elvi alapon álló ellenzék egye­
dül mi vagyunk, a magát közjoginak ne­
vező ellenzék, mely az elvhü balközépiek, 
függetlenségiek és 48-asok híveiből áll s 
mely minden más párttól abban különbö­
zik, hogy meg akarja változtatni az 1867-ki 
közösügyi kiegyezést s visszaszerezni Ma­
gyarország alkotmányos jogainak teljét.

Az úgynevezett egyesült ellenzék, mely 
a ^ gazdasági alku miatt kivált kormány- 
pártiakból s a szélső jobboldalból alakult,
— még. tovább viszi előzékenségét irán­
tunk, mint a kormánypárt. Tovább viszi, 
mert egyesülni akart velünk; s ha közlö­
nyei most egyszer-másszor mérges kifaka- 
dásokban törnek ki ellenünk: annak semmi 
egyéb oka nincs, mint az, hogy mi az 
egyesülésre nyújtott kezet, — mivel az a 
közösügyi alapot érintetlenül akarta hagyni, 
“ visszautasítani voltunk kénytelenek.

.A közjogi ellenzék pártja, a számra 
legkisebb párt az eddigi országgyűléseken, 
most oda jutott, hogy tiszteletreméltó elv­
szilárdsága az ellentáborban is elismerésre 
talál, hogy tekintélye megnőtt, mig minden

más párti csak hanyatlott, hogy becsülés­
sel emlegetik, s hogy bizonyára sokan len­
nének tagjaivá azok közül is, kik eddig 
másüvé tartoztak, ha az álszemérem, sze­
mélyes tekintetek, összeköttetések, vagy ér­
dekek vissza nem tartanák.

Elismerik, hogy a mit a közjogi ellen- 
zéK zászlajára tűzött, az volna a hazára a 
legjobb; elismerik, hogy ama czélokra tö­
rekedni tisztes, lélekemelő és szükséges dolog, 
elismerik, hogy immár a negyedik országos 
választás is helyén találja a párt őszinte híveit, 
kik nem engedték magokat elcsüggesztetni 
az által, hogy kisebbségben hagyta őket a 
nemzet, hanem megtarták hitüket a jövő­
ben rendületlenül; elismerik, hogy amaz 
elvekben kell lennie a varázserőnek, mely 
majdani diadalukban bizni tanítja követői­
ket : — csupán egv kifogásuk van elle­
nünk, az, hogy a mit a közjogi ellenzék 
akar, — szerintük kivihetetlen.

Épen jókor 1
Hogy Magyarország egyszer még füg­

getlen állam lehessen, hogy idegen beavat­
kozástól mentesen intézhesse a maga ügyeit, 
saját anyagi, szellemi és erkölcsi tőkéjét 
fejleszthesse s a saját czéljára használ­
hassa : az kivihetetlen 1 Ilyen idő nem lesz 
soha 1

Hallod e kétségbeesett hangot, nem­
zetem ? Európa közepe, egykor a ezivilisá- 
czió folyamainak gyűjtő medenezéje, haj­
dan tejjel mézzel folyó Kanaán, a vilá­
got egyszer remegésben tartott nemzet, 
hallod ezt?

Idegen érdekek szolgájának kell ma­
radnod örökre, gyermekeidet odaadnod 
idegen czélokra, sőt oly czélokra, melyek 
elpusztulásodat siettetik, elfizetni verejtéked 
keresményeinek javát másnak, hogy te 
koldusul élj abból a hulladékból, a mit 
számodra meghagyni jónak látott az ide­
gen. Ezt zúgják füledbe több mint tiz év 
óta, hogy elringassák még a te szép álmai­
dat is.

Lehetetlen, a mit akarunk 1
Ha tiz éven át folyton ezt duruzsol­

ták is, — taktikából most legalább el 
kellett volna hallgatniok a desperáczió, a 
véglemondás e siralmas szavával.

Mert hiszen meg kellene gondolniok, 
hogy a legújabb történelem geniusa rájok 
dörög: „hazudtok, vészmadarak!“

Miben áll Oláhország feljebb mint a 
négy folyó és három bérez hazája ? Na­
gyobb tán ? vagy miveltebb ? erkölcseiben 
romlatlanabb? erőre, gazdagságra különb? 
Nem 1 Csupán akaratra az! Független 
akart lenni, Európa is megérté azt, — és 
most az. Mert Európa az oly nemzetektől, 
melyekben él a remény, képesség és szán­
dék, hogy az államok családjában külön 
egyedet alkossanak, — rokonszenvét nem 
vonja meg.

Vagy Szerbia az a nálunk különb or­
szág? Még rut hitszegését is elnézték a 
többi nemzetek, mivelhogy urának tett hit­
fogadását azért szegte meg, hogy szabaddá 
lehessen. Az lett.

Avagy talán Montenegró az a hatal­
mas ország, mely a kecskepásztor nevével 
oly fejlett fokán állt a czivilizácziónak, a 
nemzeti erőnek és az állami tekintélynek,

— hogy Európa őt a függetlenségre és 
önállóságra képesnek és érdemesnek volt 
kénytelen elismerni ?

A mi Romániának, a mi Szerbiának, 
a mi Montenegrónak, a szemünk láttára 
csak az imént alakult egészen független 
vagy csak névleg függő államoknak lehet­
séges volt: az Magyarországnak, melyben 
valamennyien beleférnénk, s mely mellett 
kultúra dolgában számba is alig jöhetnek,
— az Magyarországnak kivihetetlen, álom 
és üres ábránd 1... s az is marad mind­
örökön örökké 1

Az ellenpárti politika legalább igy 
hirdeti. Tors Kálmán.

A párisi lapok még folyton tesznek megjegy­
zéseket a congressus működése felől. Érdekesnek 
találjuk egy ily folyóirat berlini tudósításából a kö­
vetkeződ közölni :

„A congressus által teremtett uj helyzet Ber­
linben még folyton a legkomolyabb megfontolás 
tárgyát képezi. — Az általános vélemény az, hogy 
Anglia Ázsiában és Konstantinápolyban érdekeit 
biztosította: Ausztria azonban a helyzetből 
semmi hasznot nem húzott; a panslavis- 
mus most jobban fenyegeti, mint valaha. — Kez­
dődik — egyelőre csak alattomban — az Orosz- 
országgal való harcz, mialatt nyűgöt Európa min­
den ellensúly nélkül Németország főhatósága alatt 
áll. — A congressuson tehát a német politika dia­
dalt ült!“ — (Az utóbbi sorokból csak a berlini 
arrogantia, nem pedig az igazság beszél.)

a „LaNazione“ a Bosznia-Herczegovina 
megszállására vonatkozó proclamatiót kivonatilag 
közölvén, azt a következő megjegyzéssel kiséri: A 
proclamatióban a megszállás tartamáról nincs em­
lítés téve, úgy szintén Boszniának jövendőbeli 
uralkodója sem emlittetik benne. A boszniai állapo­
tokkal illetőleg minden bizontalanságban hagyatik 
s az eiintézetlenség és ideiglenesség jellemzi az 
egész boszniai ügyet. Egyébiránt nem ideiglenes­
ségen alapszik-e az osztrák-magyar birodalom 
duális ti kus állami formája? s nem 
ideiglenes-e maga a hab sburgok biro­
dalma?

Budapest, jul. 31.

Alig érkeztek meg az osztrák-ma­
gyar csapatok bosnyák földre, már is 
mindinkább bizonyosságba kezd válni, hogy ez nem 
a porta feltétlen beleegyezésével történt. Egyik 
bizonyság erre Karatheodery pasának még 
mindig Bécsben időzése, másik pedig az, hogy 
azon őrnagy, ki egy iratot akart átnyújtani Filip- 
povics táborszernagynak, csak nagy rábeszélésre 
tette azon iratot ismét zsebre, mert ha csak ugyan, 
mint erről kételkedni nem lehetett, ezen irat a 
porta tiltakozását tartalmazta, úgy azzal 
úgy kellett volna bánni, mint hivatalos személyek 
kézbesítendő okmányokkal szokták tenni, ha az, 
kinek kézbesíteni kell, vagy családja és hozzá tar­
tozói nem akarnak ily iratot elfogadni, a legelső 
tára kellett volna szegezni, melybe az occupáló had­
sereg ekkor vagy amakkor belé botlott volna.

De az occupáló sereg az által, hogy 
átvonult Boszniába, már azt hiszi, hogy minden 
bajon túlesett és augusztus 15-én Sze raj óvó­
ban, Bosznia fővárosában, akarja ünnepelni a csá­
szár és király születése napját. Csak el ne felejtsék 
azután a hadparancsnokok ez alkalommal előőrsei­
ket kiállítani, mert H a d s i Lója nem mondott 
le az izgatásról és azt is hírlik, hogy a mahome- 
dánok Moszt árná 1 az occupatiónak ellensze­
gülni készülnek. Azon magában jelentéktelennek 
látszó körülmény, hogy az osztrák csapatok, midőn 
bosnyák földre jutottak, legelébb is a török határ­
őröket fegyverezték le, ugyan erre mutat.

A »Neues Wiener Tageblatt“ igen részletes 
távirata nagyon elüt a többiektől, melyek úgy­
szólván, mondva .csináltattak. Ezen távirat szerint 
a török k o 1 aszi — őrnagy — a földön, Filip- 
povics lábainál,hagyta a porta tiltakozását

nyörgő tekintetet vessen és az emberi 
utolsó jelét adja e szavakban:

„Könyörüljön rajtam !“ sugá neki.
— Kegyelemért esdekel, mond magában Xa­

ver. Érzem, hogy gyöngülök. Szökjünk.
Kiosont és oda hagyta a bált, nehogy egy 

gyönge perezben elveszítse az egész meghódított 
területet.

XVIII.
Vereség.

Reggeli tiz órakor előhitta inasát, Josefint, 
kinek ismételve elmondá a következő utasításokat:

— Menjen ezen levéllel kezében Mont-Tha- 
bor-utezába, Tréviéres úrhoz és tudakozódjék a 
házmesternél, vájjon otthon van-e ezen ur, vagy 
nincs. Ha otthon van, akkor ne menjen fel. Ha 
ellenben már elment a követségre, akkor szobája 
ajtajához menjen és azt mondja, hogy saját kezeibe 
kell ezen levelet átadni. Ennek körülbelől két óra­
kor kell történni; Tréviéres asszony, ki ez éjét 
bálban tölté, csak épen ilyenkor fog telkelni ágyá­
ból. Az inas vagy a szobalány azt fogja mondani, 
hogy hagyja ott a levelet. Ön csak sok ellenvetés 
után fogja beleegyezését adni és annál fog ma­
radni, hogy parancsot kapott e levelet senkinek 
másnak, mint Tréviéres urnák kézbesíteni. Azután 
el mehet ön szeretőjéhez s nála maradhat egész 
estig, ha szive vágya úgy kívánja. Akarom, hogy 
napközben haza ne jöjjön.

Jozefin magához vette a Xaver nevével, pe­
csételt levelet. Pontban két órakor Emmanuel aj­
taján csengetett.

Minden úgy történt, mint gazdája előre látta. 
Tróviéresnö, ki épen ekkor hagyta el ágyát nyolez 
vagy kilencz órai félbeszakított alvás után, alig ve­
tett egy pillantást a levélboritékra, azonnal az írásra 
ismert és alig ismerte meg, már fel is bontotta a 
levelet.

„Uram, mond ebben Xaver, azon közlés, me­
lyet önnek tennem kell, semmi halasztást nem 
szenved. Azon közbecsültetós, melyben ön részesül, s 
melyet ön kiérdemelt, azzal némileg összeköttetés­
ben áll. Szállásomon fogom önt várni, bár mely 
órát tetszik önnek kijelölni. Minden szükséges in­
tézkedést megtettem arra nézve, hogy senki által

a világon ne háborittassunk. Azon fontos ügy, me­
lyet önnel közlendők, ki fog engemet az ön sze­
meiben menteni mind azon alkalmatlanságért, me­
lyet önnek okozok.“

Leonice feleslegesnek tartotta ezen légyott 
rendeletet végig olvasni. Az előszoba ajtajához sie­
tett, hol Jozefint találta szemközt magával, kitől 
rekedt hangon kérdé:

— Ön Siberman urnái szolgál?
— Igen, asszonyom.
— Jól van, elmehet ön és ^jelentheti neki, 

hogy Tréviéres ur meghívására el fog jönni.
És Józefinnek alig engedvén időt maga meg­

hajtására és kimenésre, Leonice öltöző szobájába 
ment, ott a legelső harang virág diszitéssü szalma 
kalapját fejére illesztő, könnyű ibolya szin ruhát 
öltött, sebesen felkészült, a nélkül, hogy egyébre 
gondoljon, mint arra, mikép előzheti meg a leg­
nagyobb szerencsétlenséget. De mielőtt a bizonyta­
lan véletlennek karjai közé rohanna, még egy kérdő 
pillantást vetett földig érő tükrébe.

Ekkor keserű érzéssel gondolt vissza Xaver 
fagyos magaviseletére, mely annyira elütött egy­
kori lángoló és fülig szerelmesnek látszó modo­
rától és a melyet az egész bál alatt soha sem 
hagyott el.

— Tegnap este, igy gondolkodott, legnagyobb 
díszben voltam és ő alig nézett rám. Azon né­
gyes, melyet velem tánczolt, oly végtelenül hosz- 
szunak tetszett neki, hogy alig várhatta végét. 
Nem tudom, komolyan szerelmes volt-e belém va­
laha, de annyi bizonyos, hogy most még komo­
lyabban gyűlöl. Igen jól járok, ha csak beleegye­
zik elfogadásomba:

Saját énjének számba nem vétele anynyira 
őszinte volt lelkében, hogy lehajtott oldalú kalap­
ját egy nyíltért kicserélte, ez is szalmakalap volt, 
de kék tollal díszítve, mely a kalap körül fonódott 
és a melynek keskeny karimája bársonyszegélylyel 
volt ellátva, ugyanazon színben mint a toll és hom­
lokára lehajtott, úgy, hogy arczának bizonyos da- 
ezos és mégis enyelgő kifejezést kölcsönzött.

Ruháját sem találta elég elegánsnak. Pár nap­
pal azelőtt varrónője, mert Leonice nem Prankoff 
által öltöztette magát, hozott neki egyet, legszebb 

galambsain selyemszövetből, legújabb divata sza­

bással. Divatszerübben nem öltözködhetett volna. 
Előhitta szobalányát és tiz perczczel később kocsi­
ban ült, mint egy úrnő, ki a boulognei erdőbe ké­
szül sétakocsizásra, de egy keresztény vértanú nő 
lelki kínjaival, ki vesztőhelyre indul.

Azon szerelem, mely Xaveren erőt vett, annál 
kizárólagosabbá lett, mennél kevesebbé lehetett 
azt egy másikkal, melyet eddig érzett, összeha­
sonlítani.

Minden becsületet szerető ember első óhaj­
tása az, hogy oly nő szerelmét nyerje meg s neki 
áldozza saját szerelme első virágait, ki ily kizáró­
lagos szerelemre érdemes. És némelykor ez azon nővé 
válik, kivel átéli ifjúsága boldogabb napjait s kit 
élete párjául választ. így tehát, ha kíváncsiságból, 
vagy uj érzetektől elszokva, uj szerelmi izgalmat 
keres, ilyenkor már mit sem tud nagylelkűségről, 
hanem csak a pohár fenekére tekint.

De ha mindjárt az életpálya elején az ember 
egyébre nem akadt, mint mételyesedett lelkekre, 
akkor a szív érzelgései pályájának felére is érhet' 
a nélkül, hogy a szivbe is ragadt volna valami. 
Azon érzetek, melyekkel Xaver ama delejezettség- 
nek tartozott, mely őt Leonice felé vonta, nemcsak 
eredetiek, de rá nézve egészen újak voltak.

Nem újra kezdé az életet, hanem most kez­
dett csak élni. Minden, mi ezen ragyogó jelensé­
get megelőzte, csak mint egy távol eső homályos 
és ködös háttérben tartózkodott.

ügy van azzal az ember, mint a hő hon­
szeretettel. Ha számkivetésben vagyunk, azt gon­
doljuk rá nem fognánk ismerni, ha vissza lehetne 
menni, és azon napon, mikor az ember visszatér 
oda, úgy tetszik, mintha soha sem hagyta volna el.

Azon nevelés, melyben részesült, mint mű­
vészet kedvelő és párisi arszlán, bizonyos erkölcsi 
kérdésekre vonatkozólag nem igen tette őt válo­
gatóssá az eszközök alkalmazásában, hogy azon ke- 
lepcze, melyet Tréviéresnőnek készített, ne lett 
volna kimentve, magyarázva és jogosulva szenve­
délye által, melyet érte érzett. Ha a szerelem tö­
mörülésének bizonyos fokáig hágott, akkor sem­
miféle törvénynek nem engedelmeskedik, csak 
azoknak, miket képzetménye teremt.

{Folytatása következik.}
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és visszaevezett, a nélkül, hogy azt niagá- 
Ta 1 vigye, nem különben a bosnyák parton fel- 
huzatta a törők lobogót és ismételt felszólí­
tásra sem vette azt le, hanem az osztrák-magyar 
katonák átmetszették a köteleket, melyek azt tár­
ták és erőszakot alkalmaztak. Ugyanazon távirat 
szerint az sem igaz, hogy a törökök lelkese­
déssel fogadták csapatainkat, sőt ellenkezőleg, 
az osztrák csapatok megérkezésének hírére páni 
rettegés szállotta meg Török-Bród mohame­
dán lakóit, nők, gyermekek futkostak ide s tova 
minden holmijüket összecsomagolták és Dervent 
felé menekültek és csak nagy rábeszéléssel lehetett 
némelyeket közülök arra bírni, hogy visszatér­
jenek. Be' nagy öröme lehet Andrássynak, ha látja, 
miként félnek Ausztriától, mint gyermekek szent 
Miklós napján a mumustól.

Még az officiosus lapok sem tagadják már, 
hogy Bosznia occupatiója állandó fog lenni 
s hogy Ausztria vállalta magára azon csúfos sze­
repet, melyért Muszkaországot ezért anathema és 
átok terheli, Törökországot végkép ki­
fosztani és Görögország orra elől elrabolni az 
inkább ezt illető területeket. Vájjon ha Ausztria 
erre szanja magát, azt hiszi-e, hogy Anglia még 
mindig barátja fog maradni ? Francziaországról, 
Muszka és Olaszországról nem is szólunk, legfel­
jebb Németország fog annak őrülni, sőt úgy hisz- 
szük, ez vitte Andrassyt rá, hogy ily vakmerő és 
végzetes játékba fogjon. Minden vér, mely 
ezen eszeveszett politika folytán ontatni fog, oly 
dagálylyá fog áradni, hogy azokat, kik könnyel­
műen a gátak zsilipjét megnyitották, okvetlenül 
meg fogja fullasztani, mint faltak oda A lene on 
Ferencz seregei Németalföldön. Csak 
az a szerencsétlenség, hogy a baj okozóival sze­
gény katonáink is elvesznek.

Azonban mind ezen hirek eddig csak a fel­
adat könnyebb részéről, azaz Bosznia 
occupatiójáról, szólnak, hol a foglaló sereg nem 
akad legalább helyrajzi nehézségekre, még arról, 
megtörtént e már Dalmátiából is a bevonu­
lás H e r c z e g o v i n á b a, szó sincs említve. De 
abba minden hírlap meg egyezik, hogy valamint 
Boszniában, ngy még inkább Herczegovinában a 
montenegrói, orosz és szerb ügynökök erősen dol­
goznak az occupatió ellen és legujabaan több száz 
hazatérő menekültet a herczegovezok lemé­
szároltak.

A Beaconsfieldtiszteletére szom­
baton tartott londoni banquetten, ez igen 
határozottan védte a törökkel kötött szerződést, és 
az angol meghatalmazottaknak eljárását a kongres- 
suson. — A kongressusban való részvételem egyik 
eredménye — úgymond B. — azon meggyőződé­
sem, hogy sem a krimi háború, sem ezen 
szörnyű, ép most végződött irtó háború nem tört 
volna ki, ha Anglia már előbb a kellő 
erélylyel fellép. Oroszországnak kellő oka van pa­
naszra; — szemünkre vetheti, hogy sem a krimi hábo­
rú idején, sem most nem nyilatkozott Anglia oly éle­
sen, világosan s határozottan, hogy az európai politi­
kára kellő befolyást gyakorolhatott volna. Ugyan mit 
szóltak volna Angliában, ha mi pusztán csak a ber­
lini szerződéssel s egyébbel tértünk volna vissza 
Londonba ?

Akkor nem tettünk volna egyebet, mint pusztán 
pár évre biztosítottuk volna a békét; s Anglia 
minisztereinek később folytatni kellett volna azon 
férezmüvet, mely Angliára sem dicsőséget, sem 
hasznot nem hozott volna. De mi azt hittük — 
folytatja tovább — hogy eljött az idő oly lépések 
megtételére, melyek az oly soká uralkodó anarchiá­
nak s chaosnak véget vetnek. — Se lépéseket az 
angol külügyminiszter a török-angol szövetség meg­
kötésében valósítva találja. Azért ajánlja az ango­
loknak politikáját, melynek befolyása a világrész 
békéjére s szerencséjére csak üdvös lehet.

Magyarország a világkiállításon.
— Saját levelezőnktől. —

Párisi, jnl. 29.
Tudjuk, mennyire van különösen jómódú fő­

városi közönségünk hozzászokva pipere dolgait, de 
sőt fehérneműjét külföldről, de főleg Parisból hozatni. 
Mily nagy hazafiatlanság ez, arról meggyőződhetik 
kiki, a ki a világkiállítás magyar osztályában a fe­
hérnemű gyártmányokat megtekinti.

Nekem hónapok óta vau alkalmam naponkint 
megtekinteni nemcsak a franczia e nemű kiállítá­
sokat, hanem a boulevarduk elsőrendű fehérnemű 
üzleteinek kirakatait s minden elfjgultság nélkül 
mondhatom, hogy miben sem állunk hátrább a 
nagy nemzetnél. Kerestem újítást, de nem talál­
tam, sőt a mi az ingek gallér szabását illeti, telje­
sen ugyanaz mint nálunk. Az anyagra itt nem 
szabad tekintettel lennünk, mert azt ép oly kevéssé 
készíti maga a franczia fehérnemű gyáros, mint a 
magyar s igy azt honi kereskedőinknek sem sza­
bad felróni, mert ez is, az is, a nagy vászongyá­
rakból szerzi an. agát. Itt csak az anyag feldolgo­
zása és kiállítása jön bírálat alá. E tekintetben 
pedig bárkit elvezethetünk kiállításunkba.

Tekintsük meg például Brachfeld F. bu­
dapesti ezég kiállítását s azután keressük fel a 
franczia kiállítókat, s őszintén mondva, nem talá­
lunk más különbséget, mint hogy az utóbbiaknak 
minden fehérnemű fajból négyszer ötször annyi 
van kiállítva.

S ez természetes is, ők itthon vannak, mig 
nekünk messze földről drága pénzért kellett kül­
denünk mindent.

Brachfeld F. ezég a magyar osztályban egy 
önálló szekrénynyel bir, melynek tartalma váloga­
tott ízlésben készült gazdag változatosságu fehér- 
nemüeket tartalmaz. Batiszt zsebkendők gyönyörű 
hímzéssel, csipkeszegélyzett vánkosok, selyem hím­
zésű monogrammok és czimerekkel, mellény szabású 
ingek s oly alsó nadrágok lovaglók számára, hol a 
lábravaló a nadrággal-teljes összefüggésben lévén, 
a fel és lecsúszást a nyargalás közben lehetetlenné 
teszi.

Az egész kiállításon s annak minden darab­
ján észre lehet venni, hogy Brachfeld ur külföldi 
tanulmányait jól és sikeresen értékesíti s mindenki 
meggyőződhetik itt arról, hogy otthon ép oly szép 
és ízléses fehérneműt lehet kapni, mint a kül­
földön.

Feladatommá tűztem a külföldről való be­
szerző* viszketege ellen kikelni mindannyiszor, va­
lahányszor' magunk is ép azon minősé? ben tudjuk 
előállítani a kívánt tárgyakat s egyszersmind rá­
utalni a forrásra, hol azok beszerezhetők, mert 
nézetem szerint megróni a hibát annélkül, hogy 
módot nyújtanék helyesebben intézkedhetni, ép oly 
téves volna, mint e nemzeti hiba felett szemet 
hunyni.

Mindenki igyekezni fog, hogy a régibb idők­
ben a vasból készült tárgyak mily erősen mond­
hatni nehézkes alakban készíttettek. Ki ne emlé 
keznék az óriási vasajtókra és vassal erősített nagy 
tölgyfa kapukra, melyek a régi időkben min­
den legkisebb lovagváron vagy középületen, de sőt 
magánházakon is találhatók voltak; azon massiv 
erkély és ablakkorlátokra, melyek a régiségtárak 
"ban szemlélhetők, e dolgoknak ily erős és tartós

készítés módja igazolását találja egyszersmind azon 
kor háborús viszonyában, midőn lovag lovag ellen, 
egyes szomszéd a másik ellen hadat viselt, minél­
fogva mindenki biztositani igyekezett magát a vá­
ratlan megrohanás és betörés ellen. Az újabb kor 
azonban ily óvintézkedések megtételét feleslegessé 
tette, miáltal nemcsak, hogy az e nemű lakatos és 
kovácsmunkák mindinkább elveszték massiv készí­
tés modorukat, de sőt egészen gyengébb anyagból 
készültekkel pótoltattak. Csak a legújabb korban 
ismét, midőn az építkezéseknél a rennaissance 
ízlés ’ kapott lábra, látunk a régi utánzataként 
erős vas tárgyakat, s massiv érezmunkákat alkal­
maztatni.

Egy ily modorban készült s erős vassal ki­
vert nagy tölgyíakaput láthatunk a magyar kiállí­
tás azon osztályában, hol a lakatos munkák ki 
vannak áilitva. E kapu, melynek készítője a buda­
pesti mülakatos Jungfer Gyula az uj ferencz- 
városi r. k. templom főbejáratánál fog alkalmaz­
tatni Ybl Miklós műépítész terve szerint a templom 
építés modorával megegyező római Ízlésben készült 
s mintegy 3000 írtba kerül.

A 4 sarokvas, melyeknek ékitményes karjai 
a kapu nagy részét födi, a legtisztább kézi munka 
mit eddig náluuk láttam s azért nem hasonlítom 
össze pl. a franczia vagy angol és osztrák vaska­
pukkal, mert azok nagy részben öntött és préselt 
vasanyagból is készitvék mig ez legutolsó izében 
kalapács kézimunka. A kapu mindkét szárnyán dí­
szes kopogtató (Thorhammer) van, mint azt a régi 
klastromoknál ina is találjuk. Ugyanazon kiállító 
műhelyéből került ki egy virágtartó állvány is, 
mely azonban sokkal előbbkelő helyet érdemelt 
volna.

Ezen teljesen huzal és lemez vasból készült 
kézimunka maga egy virágcsokor nagy rózsákkal, 
levelekkel s mákbokrokkal. Kár hogy a bizottság 
nem intézkedett ennek felállítása körül helyeseb­
ben. Végül meg kell még említenem, mint biztos 
forrásból értesültem, hogy ezen kaput Jungfer ur 
még mielőtt a világkiállításra kiküldte volna oda­
ajándékozta a ferenezvárosi templomnak.

Egyaltalában magyar lakatosaink kitettek 
magukért. így például egy törekedő fiatal iparo­
sunkról kell megemlékezni Brucky Józsefről, 
kinek valóban díszes ékitményii nagy takarék-tűz­
helyét melyben a nemzetközi jury, főleg a pecsenye 
sütők ujszerkczetü és a sütéshez szükséges hőség 
szerint szabályozható ajtóit dicsérte meg.

Egy asztalf'ormáju miniatűr tűzhelyet állított 
ki Győrből Szabó Sándor.

Különösen megemlítendő még Vágó Ig- 
nácz, ki müzáraihoz, saját vas állványt! üvegszek­
rényt is készített, melyben az a nevezetes, hogy 
ha a zárral biró ajtót kinyitjuk, a másik ajtószárny 
is magától hajtódik ki, viszont a becsukásnál az 
egyik szárny betevésével a másik szárny is egy­
szerre csukódik he. A szekrény állványában Vágó 
ur érczből húzott párkányléczeit akarta bemutatni, 
melyeket maga készit.

Most több mülakat következik, melyek leg­
nagyobbikát, de compiikáltsága miatt kedvezőtle­
nül is megitéltet Schilf fér Ferencz állította ki 
szerinte „Neusatzból.“ Ezen tisztelt úri em­
ber, ki nem tudja, hogy Neusatz magyarul „Újvi­
dék“ lakatéhoz még „B e s eh r ei b un g“-ot is 
küldött, de a lakat használatának „magyará­
zatát“ otthon felejtő. A lakat minden esetre 
hosszabb tanulmány eredménye, a zárrendszer 
azonoan a jury szerint nem uj s a kulcsok alakja 
bár igen czifra, nem biztosit az utánkulcsok ellen.

Két mesteri lakatot állított ki Feiwel L. 
Budapestről és Veres Dániel Kolozsvárról. 
Az elsőnek biztonsági lakata biztosit a házi tolvaj 
ellen ki netalán a mülakatokhoz adatni szokott re­
serve kulcs birtokába jutna, egy nyomás által le- 
hetlenné teszi az elveszett kulcs idegen kéz általi 
használatát, mert a kulcsot kénytelen ott hagyni a 
lakatban, annélkül, hogy azt kinyithatná, s végre 
egy másik nyomás az igy ott maradt kulcsot is­
mét felszabadítja s a jogos tulajdonosnak a haszná­
latot lehetségesül. Itt a kulcs utáncsinálása mitsem 
használ.

A másik lakat (Veres D.—é) szerkezetében 
és kulcsában, nevezetes. A kulcs 2 szakállal bir 
az alsó zászlóként forog a kulcs tengelye körül s 
a bedugásnál, a szerkezetben levő 5 rugón nyugvó 
nyelv különféle mélységre való lenyomását idézi 
elő s csak azután működhetik a felsőbb álló má­
sodik szakái. Mindkét utóbb említett lakat a jury 
által kedvezően Ítéltetett meg.

Feiwel L. urnák még nehány vasbutora is 
érdemel említést, bár felállításuk — a mennyiben 
ugyan az ágyaknál felállításról szó lehet — csak 
annyiból áll, hogy a részek egymásra fektetve a 
falhoz vannak támasztva.

Igeu szép lépcsőkorlátot állított ki Marton 
L. Pozsonyból, Á r k a y Sándor Budapestről pedig 
egyikét azon erkély korlátoknak, melyek gr. An- 
drássy Aladár palotájához készíttettek általa. Mind 
két korlátnál a tiszta munka s az Ízléses díszítés 
dicséretet érdemel.

Velük egyszersmind végét is éri a magyar 
lakatosok kiállítása, melyet minden pártatlan szem­
lélő jónak s kielégítőnek fog találni. T. G

tattak meg. — A belügyminiszter értesité a 
központi választmányt, miszerint, a II-dik ke­
rület „Fáczány“ czimü vendéglőnek a választás 
czéljaira 150 frt bérért leendő kibérléséhez tekin­
tettel a bérösszeg nagyságára beleegyezését nem 
adhatja s utasítja a közp. választmányt, hogy a 
bérösszeg leszállítását eszközölje ki, a mennyiben 
pedig ez nem lenne lehetséges, a választás meg­
tartására más alkalmas helyiséget jelöljön ki. Az 
e részben szükséges intézkedések megtételével az 
elnökség bizatik meg, Ezután a választási elnökök­
kel tartott hosszabb értekezlet, melyben a válasz­
tási helyiségek, a szavazásnál szükséges segédsze­
mélyzet beosztása, a pártoknak a választás, színhe­
lyén miszerént leendő sorakozása, a szükséges ke­
rítések felállítása iránt minden kerületre nézve 
külön részleges intézkedések tétettek.

Ajkáról írják nekünk juh 30-áról:
A n ag y-v á z so ny i választókerületben a 

függetlenségi párt ügye az alsó kerületben teljesen 
jól áll, a többség a mienk, hanem a felső kerület­
ben Molnár Aladár habarék kortesei, etetnek, itat­
nak, és a mint a jelek mutatják, pénzzel veszte­
getnek. Különösen Padragon, valami Schill János 
nevű jegyző, a legvakmerőbb módon törvényelle­
nesen korteskedik, s megakadályozza azt is, hogy 
jelöltünk Kun Pál beszédét megtarthassa. Figyel­
meztetjük Schillt, hogy ha törvényellenes magavi­
seletét meg nem változtatja, vásárhelyi dolgait 
szellőztetni fogjuk, hadd tudják polgártársai, miféle 
existentia ez a Schill uv. Padragon a habarék jelöltjé­
nek zászlóját, amint többen mondták nyíltan, erőszak­
kal tűzték ki a biró házára. Különben a szolgabi- 
róhoz jelentést teszünk, s ha nem segít a habarék 
törvényellenes tizeiméit megakadályozni, jelentést 
teszünk a belügyminiszternek és vizsgálatot kérünk 
különösen Schill erkölcstelen üzelmei ellen. Kun 
Pál programmbeszédét Szt-Király-Szabadiu, N.- 
Vázsonyban roppant tömeg jelenlétében tartotta 
meg, s utóbbi helyen, a nők részéről csokrokkal 
és koszorúkkal tiszteltetett meg. Innen bandérium 
tömérdek zászló és kocsisor kíséretében távozott 
Szent-Gálra, hova a bevonulás a legnagyobb 
ünnepólylyel történt. A város határán nagyszámú 
küldöttség üdvözölte jelöltet és társát Madarász 
József, Szakonyi Józsefet pártunk elnökét és Ma­
gyar Somát pártunk jegyzőjét. A városban lópten- 
nyomon ünnepélyesen felöltözött hölgyek siettek a 
hintó felé csokrokkal, koszorúkkal, s mire a jelölt 
viharos éljenzés között a főtérre bevonult a szó­
szoros értelmében elhalmoztatott virág és koszorú 
záporral. A mint Szakonyi Kun Pált és Madarászt f- 
a több mint ezer főnyi tömegnek bemutatta —• 
szűnni nem akaró viharos éljenzés támadt. Majd 
midőn jelölt az emelvény felé közeledett, hat dí­
szesen felöltözött hölgy a szt.-gáli hazafias érzelmű 
nők nevében egy gyönyörű csokrot és óriási ko­
szorút nyújtott át üdvözlő beszéd kíséretében. A 
programmbeszéd két órán át tartott s a közönség 
sokszoros éljenzései által szakittatott félbe, s mi­
dőn Madarász megkérdezte a közönséget, hogy a 
függetlenségi párt elveit helyeshk-e, s a ki nem 
helyesli álljon elő, viharos éljenzés támadt. Este 
ünnepélyes vacsora volt, a lelkesedés átalános, s 
ha Molnár Aladár kortesei nem vesztegetnének, 
küzdelem nélkül győznénk, igy küzdeni fogunk 
ugyan, de teljesen hisszük, hogy diadalmasan.

P. r.

, Búmba tartotta bevonulását. A programmbeszéd meg­
hallgatására a kerület legtávolibb vidékeiről is jöttek el 
egyes küldöttségek s a nagy hatást keltett beszed után 
olyan községek is kinyilatkoztatták csatlakozásukat 
pártunkhoz, melyek előbb kivétel nélkül a kormány­
pártnak voltak hívei. Kerületünk, melyre csak nem 
rég is ráerőszakolták, hogy „egyhangúlag“ bizalmat 
nyilvánítson a kormánynak, erős küzdelemnek lesz 
a színhelye, s nagy okunk van hozzá azon remény­
ben ringatni magunkat, hogy Istóczy uram nem 
fogja a jövő országgyűlésen is compromittalni ezt 
a derék kerületet.

Választási mozgalmak.
A VI. kerületi „H e 1 f y * p á rt elnöksé­

gétől vesszük a következő sorokat: Helfy Ignácz 
képviselőjelöltünk aug. 1-én csütörtökön este fél 8 
órakor választói körében (pártbelyiségünkben nagy- 
mező-uteza 20.) meg fog jelenni. Terézvárosi höl­
gyekből álló küldöttség ez estélyen Helfy Ignácz 
követjelöltünknek egy selyem zászlót fog* ünnepé­
lyesen átnyújtani.

*

A fővárosi IV. kér. Királyi-párt holnap, 
csütörtökön délutáni hat órakor a Hungária dísz­
termében közgyűlést tart, melyen a betegségéből 
teljesen felépült Királyi Pál is meg tog jelenni.

*
— A IX. kerületi ferenezvárosi kormány- 

párti Wodiáner párt f. évi augusztus 1-én d. u. 
V,7 órakor a soroksári utcza 32. sz. a. létező pol­
gári népiskola helyiségében közgyűlést tart.

*
A fővárosi VII. kér. Hoil'mann-párt nagy 

választmánya f. évi augusztus 1-én este 6 órakor 
a párt helyiségeiben dob-uteza 44. szám alatt 
ülést tart.

*

A fővárosi YTL kerületi Podma- 
niczky párt a mára hirdetett közgyűlést hol­
nap (aug. 1.) fogja megtartani a VI. kerületi klub 
helyiségeiben, (sugárút 35. sz.) mely alkalommal 
a jelölt programmját is el fogja mondani.

*

A terézvárosi VII. kerületi „Füzes- 
séry-párt“ ma csütörtökön augusztus hó 1-én 
este 8 órakor a polgári lövöldében köz­
vacsorát rendez, melyen Füzesséry Géza 
u r e párt jelöltje, Simonyi Ernő és Duga Ferencz 
urak is meg fognak jelenni. — Erre a tisztelt 
választó polgárok nejeikkel meghivatnak.

*

— A központi választmány mad. 
n. 5 órakor a választáshoz szükséges intézkedések 
megtétele végett ülést tartott. A IV. kér. válasz­
tási küldöttségnek több tagja leköszönvén, elnöknek : 
Ney Ferencz, küldöttsógi elnöknek: Takácsy Mik­
lós, elnöki helyetteseknek pedig: Forgó István és 
Zmeskál István, jegyzőknek; Fiilőp Kálmán válasz-

Sziget-Szt.-Miklósról Írják nekünk 
jul. 28-ról:

A tegnapi nap községünkre nézve valóságos 
ünnep volt. A ráczkevei választókerület független­
ségi párti képviselőjelöltje Törs Kálmán érkezett 
körünkbe.

A borongó és esős nap, mely hozzánk érkez­
tet megelőzte, nem szolgált akadályul arra, hogy 
ünnepélyes fogadtatására meg ne tegyük előkészü­
leteinket.

Vasárnap reggel több tagból álló küldöttség 
ment érte a fővárosba, s nem csekély érdeklődést 
keltett a fővárosiak előtt, kik látva jelvényükön 
Törs Kálmán nevét: szerencsés győzelmet kí­
vántak kerületünknek.

A számos tagból álló bandérium és jelenté­
keny kocsisor, mely egész Csepelig vonult jelöl­
tünk ele: igen szép látványt nyújtott, különösen, 
midőn egy fehérbe öltözött lányka a község hatá­
rában üdvözölte.

Két negyed egy órakor érkezett Szt.-Miklósra 
s vonult be a tiszteletére állított diadalkapun, 
melyre az volt Írva: „Isten hozott!“

Megérkezésekor Kalicza János üdvözölte — 
felkérvén egyszersmind programmjának előadására. 
Törs Kálmán a részére feldiszitett, virágok és ko­
szorúkkal egészen behintett emelvényen adta elő 
általános figyelemmel és közhelyesléssel kisért ki­
tűnő beszédét. — Utánna Duka Ferencz, mint a 
függetlenségi párt végrehajtó bizottságának küldötte 
szólott, — ajánlván a választópolgárok figyelmébe 
a jeles szónokot .... a kitűnő politikai irót. Ez­
után a gyermekek és leányok (mintegy kétszáz öt­
ven) apró zászlókat tartva kezükben, énekelni kezd­
ték a szózatot, s ennek végeztével Gárday Bá­
lint, mint a legnagyobb részben német ajka, 
de hazafias gondolkozásu Tétény község független­
ségi párti választópolgárai nevében üdvözölte jelöl­
tünket — bemutatva a tétényi küldöttség minden 
tagját.

A banquet is fényesen sikerült, melyet a vá­
lasztó polgárok közösen rendeztek a jelölt tiszte­
letére. Öt órakor Gárday B. felkérte jelöltünket, 
hogy szerencséltetné Tétényi látogatásával, — mit 
ez meg is Ígért.

Eltávozásakor a választók lelkes éljenzései 
között és kíséretében vonult ki a nagy Dunához, 
melynek túlpartján kellemes látványt nyújtott a tö­
meg, mely Törs Kálmán oda érkezte alkal­
mával kitörő éljent hangoztatott. — Szép látvány 
volt a bevonulás is, mely az egész községen ke­
resztül történt. A hölgyek virágot és koszorút szór­
tak, a közönség egészen lelkesülve volt. Jelöltünk 
programmját a választók nyelvén adá elő, még 
pedig lelkes magyar éljenzések kíséretében; utána 
szóltak még Duka, Kalicza, Gárday — ez utóbbi 
megköszönve a szt.-miklósiak fáradozását, hogy 
képviselőjelöltünket Téténybe átkisérték.

Egy szóval a ráezkevi választókerület függet­
lenségi pártjának ez idő szerint látszó absolut dia­
dalát nemcsak a lélekvásárló kortesek és százezer 
ördög, hanem a poklok kapui sem fogják meg- 
dönteni!...

*

Búmból írják lapunknak: A rumi kerü­
letben pártunk jelöltje dr. Hoitsy Pál múlt va­
sárnap tartotta meg programmbeszédjét a válasz­
tás székhelyén, Búmban. Vasárnap reggel ér­
kezeit meg a kerületbe Szombathelyről, s a dö- 
mötöri állomáson számos tagból álló díszes követ­
ség fogadta, melynek részéről K á 1 d y koltai lel­
kész ur emelkedett beszédben üdvözölte, kérve őt, 
hogy el ne hagyja magát ijeszteni azon közöny 
által, melyben a független párt elveit Vas­
megyében az intelligens osztály részesiti. — 
Hoitsy egész meghatottan válaszolt, s kiemelte, 
hogy ez nem elijesztésére, hanem csak bá­
torítására szolgál, ebből látva, hogy a nép itt saját 
szive sugallatát követve, belső meggyőzédésből, a 
viszonyokkal is megdaczolva csatlakozott a füg­
getlenségi párt zászlója alá. Innen Keltára ment 
el az egész küldöttség s délután az egész koltai 
polgárság legtekintélyesebbjeinek, köztük Takó, 
Dala, Bozzai, Halasyak s többe, kísérete mellett

Kis-Telekről Írják nekünk julius 
29-éről:

Tegnap déli vonattal érkezett meg szeretett 
képviselőjelöltünk Novák Gusztáv, Németh Albert 
és Madarász Jenő urak kíséretében. Az indóháztól 
három zászló és számtalan kocsik kíséretében 
Sissák János polgártársunk házához barátságos 
ebédre gyülekeztünk, hová már a mindszenti kül­
döttség szintén meg érkezett. — Délután Mada­
rász Jenő Mindszentre utazott, Novák Gusztáv pedig 
saját kerületében harmincz kocsi által kísérve kör­
útját folytatta.

Mindszenten este Schmidt Gyula gyógysze­
résznél volt a pihenés. Vasárnap pedig a nagy 
mise után a templom előtti térségen tartotta prog­
rammbeszédét Madarász Jenő szeretett képviselő 
jelöltünk.

Az egész város népe mind talpon volt, s a 
mi az érdekfeszültséget fokozta, az Németh Albert 
urnák a néphez intézett, de a hatósághoz, főleg a 
jelen volt szolgabiróhoz szóló tapintatos beszéde 
volt a hivatalos pressiókra nézve.

A beszédek közbe-közbe viharos éljenzések 
által megszakítva, nem egy kormánypártit térítet­
tek meg, úgy, hogy elmondhatom, miszerint itt el­
lenjelöltnek aratása nem, de még kalász szedésre 
sem maradt fel a remény!

Délre még Szegvárra utaztak kedves vendé­
geink hol banquetteli várja őket; Szegváron egyet­
len egy kormánypárti választó sincsen a hivatalno­
kokat kivévén.

Ismét tovább utaznak vendégeink, mi pedig 
az éj csendében folyvást halljuk neveiket csengeni 
füleinkben: Éljen Madarász Jenő képviselő jelöl­
tünk. Éljen Németh Albert, vásárhelyi kedves szom­
szédaink lelkes képviselője! X. X.

*

Tanolczafőről Írják nekünk julius 
29-kéről.

Nagy napja volt jul. 28-án b. Üchtricz Zsig- 
mondnak!

Egy héttel előbb már megfutotta az ugodi 
kerület falvait, vivén magával két szónokot, mivel 
ő méltóságának derogált több igével kegyeskedni, 
mint: „Elfogadom a jelöltséget! Nagyon meg va­
gyok hatva ezen fogadtatás által 1“

No! de kissé naplemente előtt talált meg­
hatva lenni.

Erről meggyőződhetett íentirt napon Tapol- 
czafőn.

A nép általános: „Éljen 1848! Éljen a füg­
getlenség !“ „Le a kormánynyal!“ „Le Üchtricz!“ 
kiáltásokkal fogadta. Önérzetes ember tovább haj­
tatott volna, de ő leszállt s bement, hogy „helyette 
beszéljenek.“ — Majdnem egy egész óráig eről­
ködtek szólni az utánok özönlő néphez, de minden 
szavuk elveszett a „Le vele!“ „Nem kell!“ „Ki 
vele!“ kiáltások közepette. A báró urnák szemébe 
mondták veszprémi s más viselt dolgait. Végre a 
hosszú, de eredménytelen kínlódás után belátva, 
hogy itt a tolakodás semmit sem basznál: bár most 
nem mondták, de valóban „meghatva“ távoz­
tak, — s a íegszeretetreméltóbb kifejezésektől 
kisérve.

Midőn a tömegtől mintegy száz lépésnyire 
hajtatott a kocsis, a báró ur félig felemelkedett 
üléséről s visszafordulva üklével megfenyegette 
megtisztelőit.

Mire a kerület józan gondolkozásu választói 
azt felelték: „Éljen Biró Vincze !“

Azt hisszük a bárónak elment a kedve ezeu- 
tulra körutakat csinálni.

*

Kalocsáról Írják nekünk jul. 29-éről:
A dunapatai választó kerület tulnyomólag 

nagy többsége a volt habarék képviselő helyett 
függetlenségit akarván feliéptetni, e czélból S z a- 
bely Antal mérnököt s kalocsai lakost kérte fel, 
ki a jelöltséget elfogadván, e hó 28-án kerületében 
körutat tartott.

Kalocsáról a reggeli órákban szakadó eső kö­
zepette indult meg az értelmiség előkelő tagjai 
kíséretében a képviselőjelölt, ki Duna-Pataj hatá­
rában díszes küldöttség által fogadtatott. A városba 
érve, örömmel láttuk, hogy a,házakon mindenütt 
csak jelöltünk zászlói vannak kitűzve. Programm- 
beszéde lelkesedéssel fogadtatott.

A körút folytatása Ordas, Lak, Szt.-Benede- 
ken stb. át valóságos diadalmenet volt. — E köz­
ségekben az ellenjelöltnek egyetlen egy embere 
sincs. A díszes kocsisor az utolsó faluig, mint a 
hógomolyag nagyobbodott, mígnem óriási menetté 
válva vonult be újra Kalocsára, hol a városháza 
telve volt emberrel, kik mind lelkesedve hallgatták 
a jelölt beszédét. A körút, mely egyszersmind a 
függetlenségi párt diadalmeneté volt, ezzel véget 
ért. — Nálunk — mint már sürgönyünkben jel­
zőm — a baloldal győzelme bizonyos.

*
Báttaszékről írják nekünk jul. 28-ról, 

hogy a szegzárdi választókerület közjogi ellenzéki 
képviselőjelöltje Geisz László f. é. julius 28-án 
bandérium kísérettel vonult nagy ünnepélyességgel 
a kerület székhelyéről Báttaszékre, programmbe­
szédjét megtartandó.

Fogadtatása impozáns látványt nyújtott. A 
lelkesedés leirhatlan. A követ érkezése előtt 2 órá­
val már zsúfolásig telve volt a különben is tágas 
városház udvara, az utczákon hullámzott a nép, 
s kitörő lelkesültséggel éljenezték a nagyszámú 
kísérettel érkező képviselőjelöltet.

Megválasztatása kétségen kívüli.
Ennek daczára is, úgy hírlik, hogy aug. 4-én 

a habarék jelöltje is programmbeszédét akar mon­
dani. Azonban nem lehetetlen, hogy ékesen fara­
gott beszédét a városház üres falainak fogja csak 
ehzavalhatui. Künn pedig a nép — szép kortes 
nóta kíséretében — kiáltandja majd: „Éljen Geisz 
László.“ — Úgy legyen!

jelöltünk mellett nyilatkoznak, bezáratással fenje- 
geti; faluről-falura jár korbács- és puskával, mint 
a pusztabiró a „Sárga Csikóban“ s _ugy rettenti el 

szavazókat. — Pandúrjai községről községre jár­
nak, Kádár jelvényeit letépik; s a választókat — 
a szolgabiróval együtt azzal fenyegetik, hogy mi­
után a függetlenségi jelölt programmja lázitó, azt 
s a reá szavazókat is elfogjak.

S tudják uraim, mit felel Szilassy, ha e tör­
vénytelenségekre figyelmeztetik? Hozzák csak a 
dolgokat — úgymond — nyilvánosság elé, ez csak 
azt fogja eredményezni, hogy a kormány őt maga­
sabb állomásra alkalmazza. — íme a hazafiság — 
kormánypárti kiadásban!

*
Margit ár ól Írják nekünk jul. 29-éről:
Tegnap, az az f. hó 28-an Baranyi Géza ti- 

harmegyni csendbiztos ur oly nagy szolgálatot tett 
a függetlenségi pártnak, hogy azt emlitetlenül 
hagyni lehetetlen.

Baranyi csendbiztos ur tegnap — a midőn 
Tömösváry László függetlenségi párti jelölt urat — 
a választóknak bemutatni czélba vettük, természe­
tesen a csend és rend fenntartása czéljából Szaia- 
cson néhány pandúrral megjelenvén, kitünően ját­
szotta a kormánypárti szerepet, s a legponto­
sabban kiszámított eljárásával, annyira kezünkre 
dolgozott, hogy pártunkat valósággal hálára kö­
telezte.

A nép összegyüjthetését és a programmbe­
széd megtarthatását tárgyazó 1443. számú szolga- 
bírói engedély bemutatóit letartóztatta és a köz­
ségből pandúrral kikisértette : az engedély daczára 
a programmbeszéd megtartását betiltotta. Most már 
azt hiszi a t. szerkesztő ur, hogy a csenbiztos ur 
buzgósága itt véget ért? Oh nem! A Margitéról 
kijött czigány zenész eket Sós Pál körjegyző ur 
gyönyörűségére saját nemes kezeivel sorba pofozta. 
Ezen buzgó eljárásával természetesen — az a nél­
kül is íüggetlenségi párti népet — annyira feliz­
gatta a kormány ellc-n, hogy azokat Lugyan a 
herkópáter sem térit! többé ennek a kormánynak 
a pártjára.

A kormánypártiak, kik őt szintén kormány- 
pártinak tartják, — látva az eredményt — termé­
szetesen tapintatlansággal s még talán ostobaság­
gal is fogják vádolni. Azonban mi, kik ötét mint 
„független“ hazafit rég ideje ismerjük csak 
kaczagjuk a kormánypártiak hasonló vélekedéseit. 
Tudjuk mi jól, hogy az — a függetlenségi párt 
érdekében — előre kiszámított, s a legtapintatos­
abban keresztül vitt, kitüuő kortesfogás volt.

Baranyi Géza csendbiztos ur szerénysé­
géről meg kell jegyeznünk, hogy az általa elő­
idézett váratlan örömünkben részt sem vett. 
semminemű hálanyilvánitást el nem fogadott. 
— Ő beérte nagy és nemes tettének véghezvitele 
után, a becsületes önérzet nyugodt, de rejtőzködő 
boldogságával. De nem úgy mi. Mi kötelességünk­
nek tartjuk e nemes szivü férfit a maga nagysá­
gában pártunknak bemutatni és figyelmébe ajánlani.

Pártunk érdekeben elkövetett — már magá­
ban igen szép — tettének nagyságát megkétsze­
rezi azon körülmény, hogy ő ezt Baranyi Ferencz 
kormánypárti jelölt ellenében, ki neki közeli rokona 
is — tette.

Mi tehát — pártunk körében — Baranyi 
Géza urnák ezennel nyilvánosan köszönetét mon­
dunk, sajnáljuk azonban, hogy Vasad és Pirkoltra 
is el nem jött velünk, páratlan kortes tehetségét 
kimutatni, hogy az épületet, melyet mi felemelénk. 
Szalacshoz hasonlólag erősítette volna meg.

Éltesse az Isten Baranyi Géza csendbiztos 
urat, s adjon a kormánynak hasonló közegeket, 
kik pártunkat hasonló támogatásban részesítsék.

Bonyhádról Írják nekünk jul. 28-káról, 
hogy a választók egy része, a kormánynjai meg 
nem elégedve, — ellenzéki képviselőt kíván vá­
lasztani. — Az ellenzékiség — azonban úgy lát­
szik — csak a habarékpárt határáig terjed. — 
Bonyhádi ügyvéd ajánlatára Perezel Antal lesz 
az „ellenzék“ jelöltje. — Kormánypárti ellenjelöltje 
Dőry Dénes, kit a mameluk-had s Simonsits 
Béla szolgabiró mindenáron győzelemre akar jut­
tatni.

*

A füleki választókerület volt képviselője 
Károlyi János, az összes értelmiség és a nép több­
szörös kívánságának nyilvánítása folytán a képvi­
selői jelöltséget elfogadta. Programújában a füg­
getlenségi elveket vallja; s ezért hisszük, hogy a 
hazafias kerületben megválasztatása kétségtelen.

hogy 
fogadtatott a

Dorosmáról a felől értesülünk, 
v á k Gusztáv nagy lelkesedéssel 
rék s magyar érzelmű Dorosmaiak által.

P r i v i g y é n Sporson Ernő habarékpárti je­
lölt visszalépvén, pártja báró Majthényi Ágost volt 
provisoriumi főispán pártjába olvadt. Majthényi 
programmot nem adott, de ugv látszik, a kormány­
tól távol áll. Ellenjelöltje a határozott kormány­
párt! dr. K r a j c s i k Ferencz.

A k u 1 a i kerületben a habarékpárt Kármán 
Lajos ellenében Mártonfy Károlyt lépteti fel. Sza- 
mosujvárott Molnár Antal habarék ellenében a 
kormánypárt Jakab Bogdánt léptette fel.

A malaczkai kerületben Prileszky Tádé 
eddigi képviselő ellenjelölt nélkül áll.

» *

Választási napló. Aug. 5-én választ 
176 kerület, 6-án 29, 7-én 48, 8-án 85, 9-én 2, 
10-én 4, 11-én 33, 12-én 22, 13-án 5, 14-én 9, 
összesen 413 kerület.

V á m o s-M i k o 1 á r ó 1 Írják nekünk julius 
30-ról:

Luka Lajos kormánypárti volt képviselő f. hó 
első felében Szilassy Caesár szálkái járás szolga- 
birájával községről községre járván, a választókat 
koldushoz sem illő módon kérték, hogy a jövő 3 
évre szintén Luka urat válaszszák képviselőnek s 
egyidejűleg nyilvánította a volt képviselő, hogy f. 
hó 28-án fogja tartani Szálkán beszámoló beszédét, 
tehát oda mentül számosabban jelenjenek meg a 
választók.

Bekövetkezett julius hó 28-dik napja, azon­
ban Szálkán egyetlen egy választó sem jelent meg, 
de nem jelent meg oda maga a képviselő ur sem 
s ekként nem csak a beszámoló beszéd, de még a 
képviselő is elmaradt.

Ez ugyan nem volna nagy baj, csak a kor­
mánypárt s ennek nevében Szilassy Caesar szolga­
biró ne vinné a korteskedést — a szemtelenségig. 
Azon polgárokat, kik jKádár Kálmán, függetlenség

Augusztus elsejével uj évnegyed kez­
dődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük július 
ltd végével lejárt, Ueg) újabb megrendelé­
seiket mielőbb megtenni méltdztassa- 
nak, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Augusztus hóra — 1 frt 80 kr.
Augusztus—szeptember — 3 frt 60 kr.
Augusztus—október — 5 frt — kr.

Lapnnk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntán következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy » 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjátdl el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

IPSP-* Az előfizetési pénzel: és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

mozgósítás
ÚJDONSÁGOK.

— A királyné az elrendelt 
folytán a magy. korona területéről szolgálattételre 
behívott tartalékosok családjainak segélyezésére 
ÍOOO forintot adományozván, ez összeg kiosztás 
végett a m. kir. miniszterelnöknek adatott át.

— B u d o 1 f trónörökös fogadtatására 
naponként többet tesznek a prágai hatóságok. Kü­
lönösen ki lesz díszítve az államvasut állomása, a 
melylyel a trónörökös a cseh fővárosba érkezik: 
itt az állomási épületet egészen kitatarozták s a 
ki- és bejárót felezifrázták; koszorúk és zászlók­
nak bővében lesz a környék. — Azonfelül néhány,

Brflnn és Prága j 
parádé. — A tro| 
Prágában levő 
hol azonban séd 
csupán az őt szül 
fog főtiszti helyei 
kezik Prágába. P

— A p e rd
tegnapelőtt érkézj
kesedéssel fogadta 
persa bécsi uj ual 
átvette megbizó-li 
aláírva: „Az isten 
kizó uralkodó- Naf

— Franci 
kár, mint Bómábí 
lotti szentségekké 
télén.

— „Ő szil 
minő azonban nej 
Ma reggel óta sz| 
nélkül úgy zuhog 
kövezeten helylyel 
csatornák nem g| 
annál jobban őri 
lók, a kiknek 
elvégezteti. — Al

- Világ 
Említettük már d 
ra nemzetközi tál 
toriai kir. bizottsf 
állítás Me 1 hóul 
mester és a közli 
állítási bizottságd 
rületet engedtek! 
megállapított téri 
hez legközelebb 1

— A M a I 
ton augusztus 
megtartják barn 
jó sikere kétség! 
ép oly elegáns, I 
venni. — A táfil 
felső vendéglő il 
tón is megtartat! 
szigetről az úti 
venni szándékoz! 
nak, kéretnek e| 
dezőséghez i az 
ségeiben nemza 
között) fordulni.!

— A pán 
maira li atvanl 
hát hatalmasan r 
tés. — Mondjál 
franczia kormául 
d ó k o z n i azéi| 
meggyőződjék 
hatóságáról.

— Tánc! 
hátramaradt va 
részben a fövá| 
augusztus hó 71 
varában zártból

— A h if 
sában alakult ] 
kényszer ellen 
beötlő statisztil 
oltás liátrányail 
adhatna az ol 
végre behatóa^ 
vizsgálja.

— Ab. 

san sikerült; 
délelőtt is járt! 
mégis szerény! 
egész mulatság 
rüség és mzgj 
nabállal még I 
jának! Ellenkel 
még pedig aza 
napok járnak. I 
időjárás és ven 
még bekővetka 
nem lehet elei

— Nej 
montmartrei ti 
nás egyik áldj 
sírfelirat olvas! 
a fel nem robl 
1878. év máj™

— A ni 
nap előtt bészl 
hogy Gubol 
25-én, esti 9 I 
lokos hazába I 
váltást kezdeti 
rálővén, életvl 
főbe lőtte, mi! 
Szándéka voltI 
meggyilkolni, I 
szomorú dráraj 
Írják: „Gubodil 
volt, de néhai 
azóta N.-Kőrl 
hoz mint házil 
férj és házi ti 
litúlag a férj I 
hány napig J 
ben — jubusj 
György lakai 
Beretvas Gyl 
hasba 1 6 ti 
van. — A löl 
rohantak, és 1 
hódit fejbe üti 
vert a cseléd! 
önmagát lőtl 
szobájában, I 
gyilkos és I 
azonban által 
dés Beretvásl 
a közvélemél 
az erkölcsi él 
lező — Ni 
mindennemű I 
ügyvéd ni 
de a házi esi 
elszánt nőt I 
akart menekl 
felnőtt gyéről 
lén, mégis ti 
jót — elhanl

házmestere | 
halászni. Tel 
a Viktoria i] 
dón felvont» 
benne nem 1 
azonban a hl 
tett ki, bogi 
bocsájtani 1 
vízbe. Háro] 
nekik a hál 
partra vons] 
c s a, mely! 
rögtön eladtl 
potom áron]
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|Programmjában a füg- 

ezért hisszük, hogy a 
|sztatása kétségtelen.

értesülünk, hogy Nő­
iessel fogadtatott a de- 
|maitk á.tal.

: Ernő habarékpárti je- 
'ó Majthényi Ágost volt 
Voa olvadt. Majthényi 
|ogy látszik, a kormány- 

határozott kormány­
oz

J a habarék] árt Kármán 
prolyt lépteti fel. Sza- 

habzrek ellenében a 
léptette fel.

ideiben Prileszky Tádé 
léikül áll.

I o. Aug. ó-én választ 
48. S-án 85, 9-én 2, 

-'2. 13-án 5, 14-én 9,

■l fij évnesjed kéz- 
|k és kérjük tisztelt 
elötizetésíik Julius 
ujiil>l> inegreitdeié- 
teimi méitdztassa- 

il*eu fennakadás

:ési ára:
— 1 frt 80 kr.

3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

n a p, tellát hétfőn 
letkező napokon is

í iinének, lakhelyének s az 
iiió kiírási! kérjük,hogy a 
Injék
1/irmely napjátdl el-

fierübben cselekszenek, ha 
j szélére ragasztva beküldik

Yjénzeh és postai utal- 
i gyet értés* hiadóhiva- 
im alá) küldendők.
és" kiadó-hivatala.

IAGOE
elrendelt mozgósítás 

Mieten"! szolgálattételre 
liádjainak segélyezésére 
fen, ez összeg kiosztás 
hőknek adatott át.
fejörökös fogadtatására 

prágai hatóságok. Kü- 
államvasut állomása, a 

rseh fővárosba érkezik: 
készen kitatarozták s a 

koszorúk és zászlók­
ik. — Azonfelül néhány,

Brünn és Prága között eső állomáson is lesz némi 
parádé. — A trónörökös katonai szolgálattételre a 
Prágában levő 6-ik gyalogezredbe osztatott be, 
hol azonban semmiféle tiszti rangot nem visel, 
csupán az őt születésénél fogva illető fenség jogon 
fog főtiszti helyet betölteni. — Budolf holnap ér­
kezik Prágába.

—• Apersa sah hosszas viszontagság után 
tegnapelőtt érkezett hazájába, hol népe nagy lel­
kesedéssel fogadta. — Tegnap királyunk fogadta a 
persa bécsi nj nagykövetet, Neriman khánt és 
átvette megbízó-levelét, a mely alá a sah igy van 
aláírva; „Az istenben, a világ könyörületes urában 
bízó uralkodó Nasr-ed-din sah, Ivadsar.“

— Franchi bibornok, pápai államtit­
kár. mint Rómából távirják, ma elláttatott a ha­
lotti szentségekkel. Állapota ennélfogva remény­
telen.

— „Őszies idő“ van most Budapesten, a 
minő azonban nem lesz talán a voltaképi őszön se. 
Ma reggel óta szakadatlanul, egy pereznyi szünet 
nélkül úgy zuhog az eső, hogy a tisztára mosott 
kövezeten helylyel-közzel egész tavak képződtek; a 
csatornák nem győzik nyelni az égi áldást, hanem 
annál jobban örvendenek az utczaseprők és locso­
lók. a kiknek munkája ne hány napra ilyenformán 
elvégezteti. — A lég meleg.

— Világkiállítás Ausztráliában. 
Említettük már egyszer, hogy Ausztráliában 1880- 
ra nemzetközi tárlatot terveznek. Ezt a hirt a vic- 
toriai kir. bizottság közlése most megerősíti. A ki­
állítás Melbourneban lesz; az ottani polgár- 
mester és a közmunkaügyi miniszter e czélból a ki­
állítási bizottságnak egy igen nagy és alkalmas te­
rületet engedtek át a Carlton-Parkot, a hol a már 
megállapított tervek szerint a kiállítási építkezések­
hez legközelebb hozzáfognak.

— A Margit-szigete n jövő szomba­
ton augusztus hó 3-káu az ottani lürdővendégek 
megtartják harmadik tánczestélyöket. Az előbbiek 
jó sikere kétségtelenné teszi, hogy az estélyen is 
ép oly elegáns, mint nagyszáma közönség fog részt 
venni. — A tánczvigalom, mely a margitszigeti 
felső vendéglő nagy termében kedvezőtlen idő ese­
tén is megtartatik, esti 8 órakor veszi kezdetét. A 
szigetről az utolsó hajó éjfélkor indul. Kik részt 
venni szándékoznak és meghívóra igényt tarthat­
nak, kéretnek eziránt az ügyvédjelöltekből álló ren­
dezőséghez (az ügyvédjelöltek egyesületének helyi­
ségeiben nemzeti szálloda földszint esti 6—7 óra 
között) fordulni.

— A párisi szeptemberi lóversenyek futa­
maira hatvan magyar ló van bejelentve. Itt te­
hát hatalmasan lesz képviselve a magyar lótenyész­
tés. — Mondják, hogy e 60 lovat valamikép a 
franczia kormánynak fogja Magyarország aján­
dékozni azért, hogy az ottani katonai kincstár 
meggyőződjék a magyar lovak kitűnő alkalmaz­
hatóságáról.

— Tánczvigalom. A mozgósítás folytán 
hátramaradt vagyontalan családok segélyezésére, 
részben a fővárosi II. kerületi gyermekkert javára 
augusztus hó 7-én a „Császárfürdő nagy gyógyud- 
varában zártkörű tánczvigalom rendeztetik.

— A himlőoltás ellen Hamburg váro­
sában alakult egylet közzé tett egy a himlő-oltási 
kényszer ellen irányuló tiltakozást, a melyben szem­
beötlő statisztikai adatokkal bizonyítja be a himlő­
oltás hátrányait, s a kimutatás csakugyan alkalmat 
adhatna az orvos-világnak arra, hogy az ügyet 
végre behatóan és egészen elfogulatlanul meg­
vizsgálja.

— A b.-f ü r e d i idei A nn a bá 1 pompá­
san sikerült; 28-án este kezdték s még másnap 
délelőtt is jártás a tánezot. Sok szép nő, fényes, 
mégis szerény, összeillő közönség volt együtt; az 
egész mulatságot különösen jellemezte az egysze­
rűség és magyaros jó szellem. — Hanem az An- 
nabál'al még korán sincs vége a saison elegantiá- 
jáoak! Ellenkezőleg, a vendégek nem mozdulnak s 
még pedig azért, mert egyidő óta kellemetlen esős 
napok járnak, s mindenki hiszi, hogy a szép 
időjárás és verőíényes napok csak ezentúl fognak 
még bekövetkezni, az azokkal járt élvezetet pedig 
nem lehet elengedni!

— Nevezetes sírfelirat. A párisi 
montmartrei temetőben a Beranger-utczai felrobba­
nás egyik áldozata sírján a következő rendkívüli 
sírfelirat olvasható : „Itt nyugszik Dühért Jeromos, 
a fel nem robbanható gyufák feltalálója. Meghalt 
1878. év május 12. egy felrobbanás következtében.

— A n.-kőrösi gyilkossághoz. Pár 
nap előtt bészólte el a „Kecskemét“ amaz esetet, 
hogy Gubodi Károly nagy-körösi lakos, e hó 
25-én, esti 9 órakor, B ere tvás György ottani 
tokos házába erővel berontván, ott a háziúrral szó­
váltást kezdett, azután egy előrántott revolverrel 
ráiövén, életveszélyesen megsebzé; azután magát 
főbe lőtte, minek következtében azonnal meghalt. 
Szándéka volt Beretvás nejét és kis gyermekét is 
meggyilkolni, ebben azonban az ijedtség meggátlá. E 
szomorú drámához most még a következő részleteket 
írják:„Gubodi Károly mintegy 30 éves, huszárhadnagy 
volt, de néhány évi szolgálat után elbocsáttatott; 
azóta N.-Kőrösön tétlen életet élt. Beretvás házá­
hoz mint házibarát volt járatos, legutóbbi időben a 
férj és házi barát között összeütközés történt s ál­
lítólag a férj Gubodit párbajra hívta ki. Ez ne­
hány napig gyakorolta is magát a pisztoly lövés­
ben — július 25-dikén 9 órakor este Beretvás 
György lakába tört, és némi szóváltás után 
Beretvás Györgyöt a nála levő revolverrel 
hasba lőtte, ki még mindig életveszélyben 
van. — A lövésre a házi gazda cselédjei a szobába 
rohantak, és a cselédek egyike egv doronggal Gu­
bodit fejbe üté, mire ez megtántorodott, és°a revol­
vert a cselédre fogta, egy pillanat múlva azonban 
önmagát lőtte főbe, ugyancsak Beretvás György 
szobájában, hol rögtön mégis halt. — Az or­
gyilkos és öngyilkos jul. 26-án eltemettetett, 
azonban általános a részvét, és meleg érdeklő­
dés Beretvás György irányában, mig az öngyilkost 
a közvélemény elitéli. — Csodálatos jelensége 
az erkölcsi érzet hanyatlásának — folytatja leve­
lező — N.-Kőrösőn a rendkívüli nagyszámú és 
mindennemű öngyilkosság. A múlt hetekben Bűz 
ügyvéd neje akasztotta föl magát a padláson, 
de a házi cseléd idején észrevette a dolgot és az 
elszánt nőt megmentette, ki férje üldözései elől 
akart menekülni a halálba, miután férje, habár 
felnőtt gyermekei vannak és túl van már élete de­
lén, mégis tiltott viszonyok után futkos, mig ne­
jét — elhanyagolja.

— Sport. Szerényi újpesti gyógyszerész 
házmestere szabad idejében szenvedélyesen szeret 
halászni. Tegnapelőtt este is elment a Dunához s 
a Viktória malom közelében vetette ki hálóját. Mi­
dőn felvonta, egy rendkívüli nagy halat látott, 
benne nem kis örömére ficzkándozni, — alig ért 
azonban a háló a viz felszínére, a hal oly erőt fej­
tett ki, hogy nemcsak a hálót, hanem az azt ki- 
bocsájtani nem akaró halászt is bele rántotta a 
Tízbe. Három munkás a közelben lévén — sikerült 
nekik a házmestert gazdag prédájával együtt a 
partra vonszolni. A fogott hal egy pompás har­
csa, mely 60 fontnál többet nyomott. Gazdája 
rögtön eladta a halpiaczon egy halásznak 15 frtnyi 
potom áron.

Nyilatkozat.
A „Pester Lloyd“ tegnapi reggeli lapja s 

utána a „Fővárosi Lapok“ és a „Hon“ a fölött 
mulatnak, hogy az általam szerkesztett „Magyar zené- 
szeti 1 e xi eo nu-ban a „Gr eneralbass“ technikus termi­
nusa „Tábornoki alhang“-nak van magyarosítva. Ha igy 
volna, valóban mulatni lehetne fölötte, de hogy nincsen igy 
azt napnál világosabban bebizonyítja lexiconom 127. lapján, 
melyen szóról-szóra következő sorok olvashatók: „General­
bass, összhangzat vagy zeneszerzéstan, igazabban a szám­
jelzett bassus jelentőségének és használhatóságának tana “ 
En azt hiszem, eléggé megezá folja az ellenem indított vá­
dat. Hogy pedig a lexicon 15 6. lapján e kifejezés „Tábor­
noki alkang“ csakugyan előfordul az tisztán sajtó hiba, 
mely nem nagyobb min t az, mikor a ,Föv. Lapok1' azt 
irta egy alhunyt kath. püspökről, hogy „Belső titkos tán- 
ezos'1 s még kevésbé annál, mikor a „Hagy. hiv. lap“ egy 
királyi herczegnőről azt irta, hogy „gazasszony.“

Ilyenek bizony min denütt előfordulnak, s a ki eze­
ken mulat, az (eltekintve s „Pester Lloyd“ ismert gyülölt- 
ségétől, mely a művészet terén mindent üldöz a mi ma­
gyar) épen úgy tesz mint a ki üvegházban lakik és kövek­
kel dokálódzik. Tisztelettel

Ságh József-

Népnevelés.
— Az egyetemes tanitógyülés ér­

dekében az előmunkálatok nagyobb erélylyel foly- 
tattatnak, mint eddig, bár még mindig kétséges, 
vájjon az egyetemes gyűlés megtartatik-e az idén, 
avagy a jövő évre lialasztatik ? Végérvényes hatá­
rozatot ez ügyben legközelebbi ülésén fog hozni a 
szervező-bizottság, a gyűlésben való részvételre 
eddig oly kevesen jelentkeztek, hogy a siker kocz- 
kaztatása nélkül a gyűlést megtartani lehetet­
len. Egyébiránt a szervező bizottság rajta van, 
hogy a gyűlés megtartható legyen. — Legközelebb, 
jul. 30-án a szerkesztő-bizottság is meg­
alakult, elnöknek György Aladár, jegyzőnek 
Somlyai József választattak meg. E bizottság 
mindjárt alakuló ülésén elhatározta, hogy a gyűlés 
tartama alatt naponként „Értesitő“-t ad ki, s erre 
nézve fel fogja kérni a népnevelők pesti egyletét, 
engedje meg, hogy a „Népnevelők Lapja“ a gyű­
lés ideje alatt egyszersmind mint az egyetemes ta- 
nitógyülés „Értesitő“-je is jelenhessék meg. A bi­
zottság a gyűlésben résztvevők számára „Kalauzt“ is 
ad ki, mely a hozzá mellékelt térképpel a fővárost 
fogja ismertetni. A múlt egyetemes gyűlés alkal­
mával is adott már ki a bizottság ily" kalauzt, en­
nek revideálása azonban most szükségessé vált; a 
kalauz újabb szerkesztésére dr. Balligi Aladár, az 
egyes fejezetek átvizsgálására pedig P. Szatbmáry 
Károly, György Aladár, Bárány Gyula és Gunszt 
József fognak felkéretni. Az „Értesítő“ szerkeszté­
sével Lakits Vendel bízatott meg. A Kalauzhoz 
melléklendő térképet Kurz Samu fogja elkészíttetni. 
Megemlítjük, hogy ugyanezen alkalommal tartott 
ülést az elszállásol ó-b izottság is Gön- 
d ö c s Lajos elnöklete alatt; alelnökének a bizott­
ság Se bet tel Józsefet, jegyzőjének Gyurko- 
vit s Bélát választá meg. Intézkedett e bizottság, 
hogy az egyetemes tanitógyülésre jövő tanítók mér­
sékelt áron utazhassanak; az egyes intézetek és 
társulatok _ igazgatóságait szintén kérvény által 
fogja felkérni, hogy a gyűlésre jövők ingyen szál­
lást nyerhessenek az intézetek helyiségeiben.

Törvényszéki csarnok.
— Kihágás és erőszakosság. A bu­

dapesti kir. törvényszék mint büntető bíróság Ur­
ban y i Imre budapesti lakos tűzoltó ellen tartott 
tárgyalást. Urbányi f. é. julius hó 9-én éjjel 10 
órakor Zs. Irma hajadon és népszínházi choristanő 
bezárt lakásába hatolt, és ennek lolytán erőszakos­
sági szándék, testi biztonság elleni kihágás kísér­
lete miatt vád alá lett helyezve.^ A megjelent tanuk és 
vádlott kihallgattatott. HuberÁgnes, Xsámbokréti Ka- 
ticza, Farkas János, Ny okó Antal, Nagy Vilmos a vizs­
gálat alkalmával tett vallomásukhoz képest eltérő 
vallomásokat tettek. — Urbányi Imre vádlott vé­
delmére előadta, hogy ő Zs. Kati és Irma testvé­
reket már gyermek koruktól fogva ismeri. A mi a 
tényt illeti, ő midőn Zs. Irma lakásába behatolt, 
boros állapotban volt, azonban határozottan ta­
gadja, hogy az ajtót betörte volna, mert az nyitva 
volt, senkit nem bántalmazott, nem fenyegetődzöit, 
csak bejövetelekor Irma ágyára ülve, vele tréfázott! 
A bizonyítási eljárás befejeztével tanuk megbitel- 
tettek. Kossutányi Géza királyi alügyész mint köz­
vádló indítványának és Csillag Kálmán ügyvéd 
védbeszédjének meghallgatása után, a kir. törvény­
szék vádlottat, nyilvános erőszakos behatolási bűn 
elkövetésében bűnösnek mondotta ki és egy havi 
fogságra Ítélte. A másik vád alól bizonyítékok elég­
telensége miatt lelmentetette. A kir. ügyészség a 
büntetés minősége és a büntetés kimérésé, vádlott 
szintén az Ítélet ellen felebbezésüket jelentették be.

— A felszámolás alatt levő. „Hitel, föld­
hitel és biztosító szövetkezett“ ellen (szövetkezeti 
helyiség kerepesi ut 7. sz. a.) a budapesti kir. 
keresk és váltótörvényszék részéről 1876. évi jul. 
h. 28-án 57240. szám alatt kelt Ítélettel a csőd 
megnyittatván, a hitelezők összejövetelére illetőleg 
követeléseik bejelentésére határidőül 1878. évi szép. 
tember hó 17. 18. és 19. napjai tűzettek ki. Ideig­
lenes tömeggondnokul és perügyelőül Deszkás 
Gusztáv ügyvéd neveztetett ki. Végleges tömeg­
gondnokul és csődválasztmány választása, valamint 
egyeb előirt intézkedések megtétele végett a hite­
lezők megjelenése határnapul 1878. évi szeptember 
19. napjának d. u. 4 órája a kir. keresk. és vál­
tótörvényszék tárgyalási termében tűzetett ki.

TÁVIRATOK,
Kolozsvár, jul. 31. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) A kolozsvári közjogi 
ellenzék szervezkedett. Képviselőül Hege­
dűs István tanárt léptette fel. Pogrammját 
vasárnap tartja meg.

Szatmár, jul. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az aranyosmegy esi választó 
kerület függetlenségi pártja Kende ellené­
ben báró Baldácsit léptette fel képviselője­
löltnek.

Székesfehérvár, julius 31. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A választó 
polgárok egy nagy része Zichy Nándor 
ellenében jelöltnek Juraszek Ferenczet ki­
áltotta ki.

Az occupatló.

Bróíl, jul. 31. A főparancsnok tábor­
szernagy Filippovics tegnap Török-Bródban 
és ma délben Derventben a török főhiva­
talnok részéről igen szívélyesen fogadta­
tott. A község elöljárója szónoklatában kü­
lönösen hangsulyozá, miszerint e két hely 
népsége elég közel lakik a határhoz, hogy 
az osztrák kormány igazságos és jótékony 
kormányzatát ismerje Js hogy ennélfogva 
a jövőnek nyugodtan és bizalomteljesen 
néz elibe. A mai napon a hőség rekkenő 
volt és a katonaság alatta sokat szen­
vedett.

Bécs, jul. 31, A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból, miszerint a bosnyák 
kérdéssel foglalkozó minisztertanácshoz a 
szultántól egy irat érkezett, melyben ez az 
osztrák oceupatióra vonatkozó már felállí­
tott feltételekhez ragaszkodik. Prizrendből 
a portához érkező tudósítások azt mondják, 
hogy az albániai szövetkezők fegyverkezé­
sei Szerbia és Montenegro ellen nagyon 
fenyegető mérveket ölt.

Becs, jul. 31. A horvát-bosnyák ha­
tárról, jul. 31. Hivatalos jelentések szerint 
Szerajevóban legnagyobb anarchia uralko­
dik. Hadji Lója lázitásai következtében a 
szerajevói kormányzó Mazhár pasa elme­
nekült, egy katonai osztály kíséretében az 
ottani katonai parancsnokkal együtt. Mind­
kettőjét Lója utói érte és visszahozta. Ma- 
zhar pasa letétetett hivatalából és helyébe 
a katonai parancsnok, ennek saját szabad 
akarata ellenére kormányzónak kiáltatott 
ki. Miután Máz bar pasa házát kirabolták, 
a fellázított néptömeg a fegyvertár kirab­
lására indult, mely alkalommal a nép és a 
rendőrségi közegek közt véres verekedés 
fejlődött, végre a fegyvertárt nép rohammal 
vette be. Hadji Lója ezután fivérét Banya- 
lukába küldé egy hasonló felkelés szerve­
zése czéljából a török hatóságok ellen, a 
küldönezöt azonban mint hírlik, az utóbbiak 
elfogták és hűvösre tették.

Becs, jul. 31. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Szerajevóból: A katonai hadparancsnok 
Hafiz pasa ép úgy mint Mazbar pasa fogva 
hozatott Szerajevóba vissza, ez utóbbinak 
házát a nép kirabolta. Jelenleg csak a Sze- 
r aj evő váracs és Konstantinápoly közt lé­
tezik még távirdai összeköttetés.

KOKSTA1ÍTDÍÁPOLY, jul. 31. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Murád páríhivei- 
nek elfogatási! továSeb tart. Murad a 
szultánnak megtagadta az engedel­
meskedést és nem akarja, elhagyni 
Cserágán palotát,honnéí Meltaklos pa­
lotába akarják vinni, mely a szultán 
palotájával összeköttetésben áll.

London, jul. 31. (Alsóház.) Hayter 
bejelenti, miszerint ő az 1.545,500 fontnyi 
póthitelre nézve, ennek elvetését fogja in­
dítványozni, mely mint pazarlás az adó­
zókra terhes. Jenkins egy interpellate 
jelent be, arról, vájjon az angol-török con- 
ventió, minthogy a berlini szerződés előtt 
íratott alá, nem ellenkezik-e ezen szerződés 
61-ik czikkével"?

Kissingen, jul. 31. Masella nuntius 29-ikén 
ideérkezett, és három negyedóráim értekezése volt 
Bismarckkal, 30-kán fogadta a birodalmi kanezel- 
lár viszontlátogatását, ezután ismét volt egy óráig 
tartó conferentiája Bismarckkal, ennek szállásán. 
Délben a nuntius a herczegnél ebédelt.

London, jul 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Layard és a porta közti 
gyakori értekezéseket Mesopotamiára vonat­
kozó alkudozásoknak tulajdonítják, mely 
tartomány felett Anglia protektorátust és 
igazgatási jogot kíván, hogy az Eufrates 
mentében építendő vasutat biztosítsa, mely 
vállalkozni akar.

Bécs, jul. 31. Az „Őst. Corr.“ azt hallja, 
miszerint a császár parancsára ezennel a tartalék 
hadgyakorlatok a nagyszebeni katonai főparancs­
noksági kerületben, mivel az ottani területek a 
mozgósítás által nagyon igénybe voltak véve, nem- 
zetgazdászati szempontból ezen évre meg lesznek 
szüntetve.

Paris, jul. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A calaisi prefektus feloszlatta a 
katholikus agitatiókban részt vett kasinót.

Berlin, jul. 31. A „Prov. Corr.“ jelenti, mi­
szerint a berlini szerződés ratificatiója a német ko- 
ronaherczeg által megtörtént. A szentségesitési ok­
mányok kicserélése szombaton fog végbemenni.

München, jul. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Azon hir, mely szerint a 
bajor kormány fenntartott jogainak sérel­
mét találja abban, hogy tüzérsége fölött 
porosz tábornok hivatalos szemlét 
tart: — alaptalannak nyilvánittatik.

London, jul. 31. (Alsóház.) Plimsoll Con­
naught herczegre nézve az adományozási javaslat 
elvetését indítványozza a harmadik olvasásnál, mi­
vel szemben az angol-török szerződésnek az alkot­
mány módosítása és a királynő kiváltságai korlá­
tolása szükségeltetik. Két órai vita után ézen in­
dítvány 151 szóval 131 ellen visszavettetett és a 
javaslat harmadik olvasásban elfogadtatott.

Paris, jul. 31. (Az „Egyetértés“ táv 
irata). Ideérkezett hirek szerint, Layard 
most dolgozik azon ázsiai reformokon, me 
lyek a portával kötendő uj szerződés alap 
ját képeznék. A harezos törzsek eddigi 
szervezete meg fog maradni; azonban vá­
lasztott bizottságok ellenőrzése alatt fog­
nak állani.

Berlin, jul. 31. További bejelentett választási 
eredmények: Braunschweig herezegség, továbbá 
Nürnberg és Giessen nemzeti szabadelvűeket vá­
lasztottak a birodalmi gyűlésbe. Essenben, Düssel­
dorfban, Krefeldben. Würzburgban az elébbi kleri- 
sok újra választattak. Döntő választások Dresdá- 
ban, Mainzban, Darmstadtban, Solingenben és 
Hagenben fognak tartatni.

London, jul. 31. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) A „Reuter Office“ 
jelenti Konstantinápolyból: „Az angol nagy­
követ, Layard tagadja, hogy a portával egy 
Smyrna s a Dardanellák közt fekvő hajó­
állomás, vagy egy syriai kikötő átadása 
miatt alkudozások folynak.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 81.

Gabnatőzsde. A búza üzlet ma vontatott 
volt, mert a tulajdonosok a kedvezőtlen idő miatt 
valamivel magasabbra szabták az árakat; a vevők 
ellenben nem akartak nekik kedvezményeket tenni. 
Ennek folytán csakis nehány ezer métermázsa jött 
változatlan áron forgalomba. Egyéb gabnanemből 
szinte igen csekély volt a forgalom, s hivatalos 
kötések nem is fordultak elő.

Határidőüzletben ma nem igen volt forgalom, 
zab és repeze szilárdabb.

Usance búza szept. -októberre 9.30 pénz, 
9.35 áru.

Zab szept.—októberre 5.78 pénz, 5.82 áru. 
Káposzta-repcze auguszt.—szeptemb. 14% 

pénz, 14% áru.
Bánáti repeze julius—auguszt. 13% pénz, 

14 áru.
Értéktőzsde. Az árfolyamoknak tegnap ótai 

meggyengülésének az oka az állandó pénzhiányban 
rejlik. Az osztrák hitel részvények kivételével, me­
lyek ellátása még csak könyebben volt eszközöl­
hető, az értékeket még magas kamat láb mellett 
is csak felette nehezen lehet elhelyezni, agy any­
ujára, hogy nagy mennyiségű ellátatlan anyag le­
beg még most is.

A helyiértékek közül a malom részvények 
meglehetős szilárd hangulat mellett tovább emel­
kedtek, mig ellenben a takarékpénztárak valamivel 
estek. A devisek és valutáknál nyomott árfolya­
mok mellett valamivel jobb volt a vételkedv. Atalá- 
nosságban a forgalom csekély volt.

Az előtőzsde a külföldi piaczok behatása 
alatt szilárd hangulattal nyílt meg, a bécsi árfo­
lyamok megérkezésekor azonban az árfolyamok csök­
kentek, s e lanyha hangulat a déli tőzsdén is ural­
kodó volt.

Az előtőzsdén az üzlet egyedül az osztr. hit. 
részvényekre szorítkozott, mely 264.70—264.20-on 
volt forgalomban.

A déli tőzsdén az osztrák hitel részv. 
264.10-en nyíltak meg, és 263.80-ra estek. Záród­
tak; 263.70-en. A magy. bit. részv. 234.50, az 
arany rente 90.50, a magy. vasúti kölcsön 102.50.

A malmok közül a Pannónia 1160, a Con­
cordia 400-on jöttek forgalomba. A vasutak estek. 
A biztosítási papírok közül a pesti biztositó inté­
zet részvényeit 94.50—93.50-eu vásárolták, közp. 
hazai takarékpénztár 91.25, a pesti keresk. bank 
záloglevelei pedig 96-on záródtak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 102.50—103.—.
keleti vasút I. 68.------68.50, keleti vasút II. 78.50
—77.50, 1877-diki állam kötvény 68.------69.—,
m. jut. köles. 83 50—84.—, m. kincst. utal. II. 113.75 
113 25, m. arany jár. 90.50—90.75, földteherment
80.----- 79.50, temesv.-bánáti v. 77.50—78.50,szőiő-
dézsma válts. 85.25—85.75, municipalis bank 135.— 
magyar hitelbank 234 50—235.50, iparbank 47—48, 
lipótvárosi bank 39.50—40.—, osztr. hitel részv. 
263.70—263.80, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 585—590, pest-budai kézmű­
ves bank 55—57.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 93.50 
94.—, Unió 159—157, Concordia malom 395— 
405, pest-budai malom 980—1000, Erzsébet gőzm. 
228—230, hengerm. 660— 650, Luiza gzm. 216 
—214, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia
mai. 1160—1170, Victoria gzm. 1 350----- , Alföld-
fiumei vasút 126.------127.—, északkel, vasút 124.50
123.50, erdélyi v. —.—.—, pesti közúti vas. 187.50
—188.50, osztr. állam v. 262.----- 263.—, budai he-
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár 
91.50—91.—, pesti I. hazai tak. pt. 2445—2455, főv. 
tak. pénzt. 395—390, pesti külvárosi 62—62, alagút 
részv. 74.—72.—, Ganz-féle vasöntöde 226—228 
Gschwindt-féle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 280, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
féle vasgy. 80—85, első magy. serfőződe 313—315, 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215, pesti 
keresked. bank 6%-os záloglevelei 95.75—96.25, 
hitel sorsjegyek 162—163.

Pénznemek. Arany 5.40—5.43, 20 frankos 
arany 9.20—9.22, ezüst 100.25—100.75, hir. 
márka 56.60—56.70. Váltók Párisra 45.70—
45.80, Svájczra 45.45—45.65, Londonra 115.— 
114.75.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsdén az 
osztrák hitel részvényeken kiviil más értékekben 
nem volt semmi üzlet. Az osztrák hitel részvények 
263.80—264-en maradtak.

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 31. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A pénzszükség valamint azon körülmény 
folytán, hogy a tegnapi prolongatiok nem helyez­
tethettek el, az előtőzsde teljesen ellanybult. Nagy 
nyomást szenvedett a magyar arany rente az erő­
szakolt eladások következtében. A valuták válto­
zatlanok. Az üzlet az uralkodó hangulat következ­
tében valamivel élénkebb volt.

Jegye zt ettek: Hitelrészvények 263.40 és 
262.50 között, Anglóbank 116.10—114.75. Unió 
bank 74—73.60, bankegylet 115—114.50, magyar 
hit. bank 235.25—234.15, államvasut 263.50—
262.50, Károly-Lajos vasút 240, gőzhajó részv. 
486, Lloyd részv. 541—543, észak-keleti vasút
124.25, Rudolf pálya 124.50, pardubitzi 87, rente 
64.15—64.05, arany rente 74.30, községi sorsjegy 
92.70, török sorsjegy 26, 20 frankos arany 9.2Ö 
-9.19%.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész- 
vények 262.50, Anglóbank 114.80, magyar hitel­
bank 234.50, rente 64.05, magyar arany rente 
90.60, 20 frankos arany 9.19%.

A déli tőzsdén az árak folyton estek, 
a kínálat növekedett. Jegyeztettek: Hitelrészv.
261.80, Anglóbank 114.25, Unióbank 72.75, magy. 
hit. bank 234, Károly-Lajos vas. 239.58, rente 
64, magyar ar. rente 90.35, 20 frankos aranyok
9.20, bir. márka 56.67%.

Az üzlet valamivel nyugodtabb lett, s az
árak javultak, A sorompókban a vételkedv teljesen 
hiányzik. Valuták és devisek változatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 262.25, 
Anglóbank 114.60, Unióbank 72.90, bankegylet
114.25, magyar hitelbank 234.10, Károly-Lajos 
vasút 240.50, gőzbajó-részv. 488, kassa-oderbergi 
vasút 111.50, Lloyd-részv. 542, északi vasút 2040, 
Rudolf vasút 124.25, Ferencz-József vasút 137, 
Erzsébet vasút 172.52, államvasut 263.52, lombar 
dók 76.50, rente 64.62%, ezüst rente 65.70," arany 
rente 74.20, magy. arany rente 90.30, 20 frankos 
aranyok 9.13%, bir.márka 56.65, ezüst 100.15, 
London 114.60—114.90, magyar sorsjegyek 83.50, 
communal-sorsjegyek 92.60.

1 óra 30 pereikor: Hitelrészvények
262.20, Anglóbank 114.50, Unióbank 73.—, bank­
egylet 114.40, forgalmi bank 108, bankrészv. 823, 
magyar hitelbank 234.25, alföldi vasút 126,25, Ká­
roly-Lajos vasút 241.25, gőzhajórészv. 487, Erzsé­
bet vasút 172, Lloyd-részv. 549, északi vasút 2045 
észak-keleti vasút 120, lombardok 76, állam-vasút
263.25, tiszavidéki vasút 199, északnyug. vas. 124, 
papír rente 64.02%, ar. rente 74.2á, magy. ar. 
rente 90.30, 20 frankos aranyok 9.19 bir. márka 
56.65, ezüst 100.15, London 114.60—114.90.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, julius 31. Hitelrészv. 262 20 Galieziai 241.25 

Államvasut 263.75. Hitel-sorsjegy 161.50.—. Napoleond’or 
9.19—. Arany 5.43 — Frankfurt 56.05. Porosz pénzutalvány 
56 60. Arany jár. 74.20. Angol-Osztrák 114 70. Lombard 
76- Tramvay —. Kente 64.—. 1860-as 113,50. 1864-es
142.25, Ezüst 100.15. Lond un 114.60. Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 26.—. Angolépitöbank-----
Unio-bank—.—

Bécs, julius 81 Magyar föl Hohem, kötvény 79.25. 
Salgó-Tarján 92 50 Magyar hitel 234 25.* Magyar zálog­
levél 94.50 Erdély 119.—. Magyar keléti vasút 68.5C 
Magyar sorsjegy 83.75 Magyar földhitel 73.—. Magyar 
vasúti kölcsön 102.25 Angló magyar —. Franco magy 
bank —. Alföld 126.—. Magyar északkeleti vasút 124.— 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 6810. Tiszai vasút 197.— 
Kincst. utal. 1874. 113.25. Arany járadék 90 20.

Bécs, jul. 31. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) (Gabnatőzsde.)Búza őszre 9.75—80, 
tavaszi búza 10—10.10, nemzetközi ten­
geri julius—aug. 6.45—6.50, tavaszi tengeri 
5.95—6.—, bánáti 6.45—6.50, zab 6.35—

6.30, zab őszre 6.40—6.45, tavaszi zab 
6.55—6.65, magyar gabona 6.90—7.10, ke­
reskedelmi zab 6.----- 6.20, gyorstermő
tengeri 6.45—6.55.

Külföldi tnddsltftsok.
Trieszt, jul. 30. (Esti tőzsde.) Napoleon 

arany 9.19, liquidatió 9.24 augusztusra, papír 
rente 64%—64%, hitel részv. 263. olasz 74y4— 
74%, liquidatió 74% augusztusra. Milánó: Na­
poleon arany 21.72.

Hamburg, jul. 30. (Esti tőzsde.) Hit. 
részv. 232, államvasut 580.50, lombardok 170, 
1860-ki sorsjegyek 115%, papír rente 56 %, ezüst 
rente 58, ar. rente 65%. Lanyha.

Paris, jul. 30. (Boulevard! forgalom.) 3 száz. 
rente 76.92%, _ 5 százalékos rente 113.77%, 
olasz 74.50, török consolok 14.70, ottoman bank
502.50, uj 6 százalékos egyptomi kölcsön 265. 
Szilárd.

Trieszt, jul. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák magyar Lloyd társulat összes 
szállítási bevétele f. é január 1-től május végéig 
4.306,637 futót tesz; a múlt évben ez idő alatt 
3.173,247 frt volt; tehát az idei többlet 1.133,390 
írtra rúg. Ez évi april végéig a többlet 737.B47 
frtra ment a növekedés.

Stettin, jul. 30. (G a b n a p i acz.) Búza 
juli—augusztusra 193 — mark, szept.—októberre 
195.50 mark, rozs jul.—aug. 124 mark, szept.— 
októb. 127.50 mark, repezeolaj júliusra 65 
mark, szept.—októb. 64.50 mark, spiritus hely­
ben 51.50 mark.

Yidékl-piaczok.
Temesvár, jul. 30. (Gabnaárak.) Búza 6.40 — 

8.80, (minőség szerint), rozs (idei termés) 5—5.20, árpa 
(idei termés) 4.80—5.—, zab (idei termés) 5 30 — 5.40, ten­
geri 6.10 — 8.20, repeze 12.80—13.—. méter mázsánként. 
jSzeszüzlet.J Nyers, hordó nélkül, szilárd 31—31.50, fino­
mított 34—43.50.

Arad, jul. 29. JSzeszüzlet.J Az üzlet nyugodt. 
Készáru nagyban 31 frt —31.50 kr hordó nélkül. Részlet­
ben 82 frt hordó nélkül, 34 frt 51) krajezár hordóstól pr. 
100 liter.

Győr, jul. 30. (GabnatTzsde.) Uj gabonából 
még folyton csekély mennyiségűt szállítanak be. 
Különösen kevés búzát, mely árát folyton tartja.
A fogyasztóknál ép úgy, mint a szállítóknál csak 
igen csekély vételkedv mutatkozik, s összesen 
csakis 2000 mm. vitetett el a piaczról. Búza (uj) 
9.50—10.—, árpa (uj) G.50—7.25, zabból nem 
volt forgalom. Csatorna zab 5.50—5.70, győri ros­
tált 5.90—6.—. Tengeri lanyha 6.40—6.70 forga­
lom nélkül. Idő esős.

Vegyes közlemények.
Az orsz. magy. iparegyesület. A kiállítás 

szakosztály pénteken f. év augusztus hó 2-án dél­
után 5 órakor az egyesület helyiségében (IV. Ká­
roly körút 10. sz. 1. em.) ülést tart, melyen a ta­
gok részt venni kéretnek. Fontosabb tárgy: Kikül­
detés a párisi és erfurti kiállításra.

Magyar földhitel-intézet negyedévi kimutatása 1878. 
jnn. 30-án. Aetivum: 1. Jelzálog! kölcsönök: 
(182.503,243 frt 73 krt érő földérték és 22.754 970 frt 99 
krt érő mellékérték által jelzálogilag fedezve), a) papirér- 
tékii záloglevelek- és jövedékjegyekben 44 721.161 frt 21 
kr, b) érezpénzértékii záloglevelekben 10.231,217 frt 63 kr, 
c) készpénzben (az 52. §. szerint) 78,925 frt 22 kr, össze­
sen 55.031,304 frt 6 kr. 2. Rendelkezésre álló 
összegek: a) készpénz 294,161 frt 64 kr, b) váltókész­
let 973,667 frt 82 kr, e) pénzintézeteknél rövid felmondásra 
1.203,510 frt 9 kr, d) előleg és egyenlegek 1.093,3’1 frt 81 
kr, e) különféle értékpapírok: aa) értékpapírok a zálogle­
velek biztosítására rendelt alap fedezésére 2.896.141 frt 80 
kr, bb) többi értékpapírok 616.691 frt 13 kr. 3.512,832 frt 
93 kr, 7.077,534 frt 29 kr. 3. A kölcsönös jótál­
lási alap záloglevelei: a) papirértékü zálogle­
velekben 331.100 frt, b) érezpénzértékii záloglevelekben 
99,600 frt. 430,700 frt 4. Intézeti ház vételára 250,000 frt, 
5. A fölszerelés leszállított értéke 3000 frt. 6. Záloglevelek 
törlesztési számlája 324,178 frt 80 kr. 7. Követelésünk ere­
jéig árverésen megvett birtok vételára 1072 frt 38 kr, ösz- 
szesen 64.117,789 frt 53 kr. Passiva m: 1. Zálogle­
vél forgalom: (129.529,864 frt 42 krt érő földérték és 
22.282,414 frt 69 krt érő mellékérték által jelzálogilag fe­
dezve) és pedig: a) sorsolás alá eső záloglevelekben : pa­
pirértékü 44.222.400 frt, érezpénzértékii 10.285,080 forint. 
54.507.480 frt, b) kisorsolt záloglevelekben; papirértékü 
458,200 frt, érezpénzértékii 51.960 frt, 510,160 frt. 55.017,640' 
frt. 2. Tíz éves jö vedét jegyek forgalma (3665 
frt 55 krt érő földérték által jelzálogilag fedezve) 100 frt, 
3. Pénztári jegyek forgalma 287.600 forint. 4. 
Folyó száma iási egyenlegek ésjelzálogi 
kölcsönökből visszatartott összegek 1.494.802 
frt 97 kr. 5. Lejárt kamatszelvények forgal­
ma: a) papirértékü záloglevelek után 48,310 frt 25 kr, b) 
érezpénzértékii záloglevelek után 8109 frt, e) j'jvedékjegyek 
után 60 frt, d) alapítványi okiratok után 7050 frt, 63.559 
frt 25 kr. 6. Törlesztési alap 824,178 frt 80 kr. 7. 
Biztosítási alapok: a) kölcsönös jótállási alaptőké­
ben 610,377 forint 20 kr, kamatok 1877. deczember 31-ig 
207,896 frt 47 kr, 818 273 frt 67 kr, b) alapítványi tőke 
1.677,000 frt, visszafizetés 1.509,300 frt, 167,700 frtj e) az 
országos alap befizetése 500.000 forint, d) Üzleteredmény 
1877. deez, 31-ig 3.154,825 frt 66 kr, ebből: aa) Zálogle­
velek külön biztosítására rendelt alap (az 1876. évi XXXVI. 
törvényezikk értelmében) 5 kamat 54.507,480 frt záloglevél 
forgalom után o. é. 2.725,374 frt, bb) Üzleteredmény-szám- 
lának egyenlege 1878. junius 80, o. é. 429,451 frt 60 kr, 
3.154,825 frt 66 kr, 4.640.799 frt 33 kr. 8. T ö b b s z ám- 
la egyenlege 1.289,609 frt 18 kr, összesen 63.117,789 
frt 53 kr.

A Clary-féle sorsjegyek húzása. A Clary-
féle kölcsön sorsjegyek f. hó 30-án történt 32-ik 
húzásánál az ötszáz kihúzott szám közül a 25,000 
frtos főnyereményt a: 30,182 sz. nyerte ; 100 irtot 
nyertek a következő számok: 1600 4808 6589 
9196 10290 10719 11133 11512 1247313015 14265 
14942 16085 18423 19268 1980220028 23671 23767 
25948 31284 31679 32249 36664 37217 39460 40324 
41355 és 41477, és végre 60 frtot nyert a követ­
kező 470 szám: 52 95 147 199 278 347 351 633 
887 962 1100 1102 1333 1598 1609 1749 1760 
2003 2086 2110 2123 2240 2679 2741 2969 3125
3136 3184 3334 3364 3424 3468 3531 3590 3836
4001 4032 4035 4111 4230 4434 4585 4594 5058
5084 5092 5446 5639 5800 5837 5926 6225 6340
6413 6626 6821 7162 7198 7298 7566 7642 7656
7664 7747 8279 8353 8385 8543 8667 8694 8734
8902 9004 9006 9009 9148 9191 9249 9308 9328
9341 9432 9460 9478 9488 9505 9533 9636 9713
29723 9724100321020410237 10278 10305 10412 
10528 10589 10640 10679 10815 10988 11042
11084 11202 11244 11329 11439 11454 11462
11473 11642 12024 12033 12060 12174 12385
12387 12477 12584 12595 12638 12819 12870
12980 13318 13169 13338 13365 13608 13613
13777 13834 14020 14118 14161 14437 14579
14670 14701 14714 14717 14786 14786 14870
14989 15072 15207 15411 15759 15963 15964
16235 16387 16402 16450 16615 16624 16710
16733 16840 16849 17057 17i60 17222 17243
17342 17428 17434 17553 17581 17748 18070
18096 18115 18185 18239 18281 18317 18369
18469 18480 18489 18493 18562 18724 18676
18700 18704 18719 18728 18729 18789 18886
19024 19190 19294 19478 19479 19530 19585.
(Folyt, köv.)

A fővárosban levő gyári munkásók statisz­
tikáját közli a fővárosi statisztikai hivatal legújabb 
havi füzete. E szerint 1877 végén fővárosunk na­
gyobb gyáraiban összesen 10.511 munkás volt el­
foglalva, még pedig a főbb iparágak csoportjai 
szerint: malmokban 2174, gép- és vasgyárakban 
1939, dohánygyárakban 1033, nyomdákban 925, 
serfőzdékben 565, hajógyárban 1237, egyéb gyá­
rakban 1738. Legtöbb munkás volt az ó-budai hajó 
gyárban 1237, utána következett a ferenezvárosi do­
hánygyár 1035, a terézvárosi dohánygyár 898, 
Ganz és társa 525, magyar vasúti kocsigyár 502, 
osztrák államvasut műhelye 498, m, kir. államva­
sutak gépgyára 453 munkással stb.

A kőbányai gőztégla gyár társulata f. é. má­
jus hó 30-án tartott közgyűlésében elhatározta!



miszerint a társulat ez idő szerinti 28,000 forintra 
menő alaptőkéjét azon czélból leszállítani, hogy a 
forgalomban levő 1400 db és 200 írt befizetésiül 
szóló részvénynek nóvértéke 20. száz. leszállittas- 
sék. A kir. kereskedelmi és váltótörvényszék, ezen 
hozott határozat érvényesithetése végett a társulat 
hitelezőit meghallgatás végett f. é. augusztus hó 
11-re a kir. keresk. és váltótörvényszék üléster­
mébe egybehivta.

Fiúméban a révforgalom junius hóban a
következő volt; Érkezett: a) parti vitorlás: 
osztrák-magyar lobogó alatt 02 teherrel, 46 üre­
sen, olasz lobogó alatt 43 teherrel 20 üresen, ösz- 
szesen 171 hajó; b) hoszujáratu vitorlás: 
osztrák-magyar lobogó alatt 1 teherrel, 4«. üresen, 
olasz lobogó alatt 1 teherrel, 4 üresen,- görög lo­
bogó alatt 1 teherre], 1 üresen, összesen 12 hajó ; 
c) parti gőzös és pedig: mind osztrák-magyar 
lobogó alatt 38 teherrel, 39 üresen, összesen 77 
hajó;d) hosszujáratu gőzös: osztrák-ma­
gyar lobogó alatt 1 teherrel, britt lobogó alatt 2 
teherrel, összesen 3 hajó. Összes hajószám az ér­
kezésnél 263, az indulásnál 311 volt.

A m. kir. tengerészeti hatóság közvetítése 
mellett e hóban két gőzhajó indult Fiúméból An­
gliába.

Az 1215 tonnásji Burns Mac Ivor társaság 
tulajdonát képező „Ixedar“ Velenczéből érkezett 
ide, mintegy 1000 tonna Angliának szánt rako­
mánynyal. Felvett Fiúméban Liverpool számára 
összesen 6891 métermázsa lisztet, mi az angol 
lisztüzlet jelen pangása mellet igen szép ered­
mény. A hatóság közvetítésével kísérlet történt, to­
vábbá egy Fiúméból directe Glasgowba indított 
gőzössel, melynek eredménye szintén megfelelt a 
várakozásnak; a mennyiben a kisebb „í\ ilster“ 
nevű angol gőzös Glasgow számára 7025 méter­
mázsa liszttel teljesen megrakatott.

A havi direct lisztkivitel Angliába tehát 14 
ezer métermázsára rúgott, mi a műit évi alig 300 
métermázsányi havi átlaggal szemben a fiumei 
lisztkivitel örvendetes emelkedése mellett bi­
zonyít.

A katonák szállítására szánt „Espero“ osztrák- 
magyar Lloyd-féle gőzös szintén érintette a révet,

útjában Dalmáczia felé, úgyszintén a „Seehund“ 
csász. és kir. ágyunaszád, mely itten torpedókisér- 
leteket vitt véghez.

Hajórajunkat e hóban veszteség nem érte. 
Száma egygyel szaporodott. Ez az angol tulajdo­
nosoktól Brozovich bnccari-i hajótulajdonos által 
átvett 34p tonnás bark, mely „Josipa Brozovich“ 
nevet nyert.

A Schiavoni testvérek fiumei hajótelepéről 
vízre bocsáttatott az 596 tonnás „Josip" nevű 
bark. Ezen hajó dalmaták számára építtetett és 
ennélfogva az osztrák hajók lajstromába véte­
tett tel.

A kapitányi vizsgára e hóban 1, a hadna­
gyira 7 jelölt jelentkezett. Ezek közül kapitányi 
okmányt 1, hadnagyi 5 jelölt nyert.

A többiek a vizsgák ismétlésére utasittattak.

FJapirand augusztus l-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Vasas sz. Péter. Protest : Va­

sas sz. Péter, Görög-orosz: 20. Illés prof Napkél 4 
óra 39 perezkor. Nyugszik 7 óra 32 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Föv, gazdasági és pénzügyi bizottság ülést tart d. u. 5 
órakor.

Terézvárosi Helfi-párt ülést tart este 7 órakor. 
Füzesséry-párt ülést tart d. u 6 órakor. 
Podmaniezky-párt ülést tart d, u. 6 órakor.
Thaly-párt ' ülést tart este 7 órakor.
Irányi-párt ülést tart este 7 órakor.
Szilágyi-párt ülést tart este 7 órakor.
Jtadocza-párt ülést tart d. e. 11 órakor.
Budapesti tanitó-cgylet ülése d. e. 9 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d, e. 10—12 és d a 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. í óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u d—7 oraip.
Síagyar daliársulat előadást tart a „K omlókor t- 

b e n* este 9 órától kezdve.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 30-án.
A főváros Dnna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Lusits Miklós m. k. 5700 repczével Becskerek- 
ről. Lnsits Miklós m. h. 22U0 min. repczével Beeskerokről. 
Moravitzer Ignáez m. h. 5000 mm. deszkával Száváról. 
Henap Mihály ladikja 12 mm, gyümölcsesel Verőezéről. 
Neuschioss Miksa 6 talpja Garamból. Győry Lidia m. h.

218 met, tűzifával Maróiról. Vittenbórg Mór 4 talpja 80 
mm. üveggel Komáromból. Mikola János m. h. tiu meter 
faikövei Visegrádról. Vallénfeld Károly m. h. 8q mm. fal­
kővel Visegrádról. Bruder Márton m. h. 76 km. falkővel 
Visegrádrói. Simon Józs. m. h. 60 mm. gyümölcsösei Vász­
ról. Andrássy Dani m h. 1178 mm. búzával Hartáról. Kohn 
Jakab m. h. 185 mm, árpa és 1284 mm. búzával D -Vecsé- 
ről. Klein Samu m. h. 400 km. tűzifával Bajáról. Vallen- 
feld Kár. m. k. 6u00 drb koczkakővel Szobbról. Rotmayer 
és Geiszt m. h. 960 met. tűzifával Barcstól. Márton utódai 
m. k. 3100 mm. pintérfával Dráváról. Klein János m. h. 
404 met. tűzifával Verőezéről. Rotmayer és Geiszt m. h. 
6000 mm. deszkával Barcsról. Peringer és Berger m. k. 
2100 m. h. buzával Bajáról.

Kivonat a hivatalos lap julius 31-ik számából.
Árverések a fővárosban. Sehwendtner Ján. 2777 

írtra b. pesti részen lévő ingatl. aug. 31. Kubeseh Mátyás 
2011 írtra b. tabáni háza aug. 30, Brill Julia 30.950 írtra 
b. kétszerecsen-utezai háza aug. 29.

Árverések a vidéken. Neudl Mátyás 1364 írtra b. 
ingatl. aug. 81. Borbolán. Kiss Jánosnó 1000 írtra b. 
ingáik szept. 5. Gyimothon. Szalai Vendel 6000 írtra b. 
ingatl. aug. 29. Tamásiban. Imre István 1200 írtra b. 
ingatl. szept. 2. Váralja. Birsy Pál 56,933 írtra b. ingatl. 
szept. 12. Gyéresen. Isiokovits Fereaez 9900 írtra b. ingatl. 
aug. 10. Siklóson. Hirsehfeld Gusztáv 3691 írtra b. ingatl. 
aug. 16. Szódon. Weintritt Lipót és Mária 4514 írtra b. 
ingatl. aug. 17. Horvát-Járfalván (M.-Ovár). Hastreiter Ja­
kab 1124 írtra b. ingat(. aug. 16. Móritzíelden (Versetz). 
Szentiványi Ignáez 3129 írtra b. ingatl. aug. 30. Szász- 
Falván (K.-Vásárhely). Beracs Dániel 1401 írtra b. ingatl. 
aug 8. Barkón. Bcrnát Gedeon 1640 írtra b. ingatl. szept. 
16. Érmihályfalván. Zetovics Adám 1100 írtra b. ingatl. 
aug. 13 Kissádon (Pécs). Berta Demeter 1158 írtra b. 
ingatl. szept. 9. Szatmárnémetin. Ducz János 2280 írtra 
b. ingatl. aug. 31. Kócson. Br. Duka István 140,409 írtra 
b. ingatl. szept. 30. Kádáron. Kisfaludi Gyuláné 2060 írtra 
b. ingatl. aug. 10. Hotton (Z.-Egerszeg) Horváth Dánielné 
1884 írtra b. ingatl. szept. 25. Marosvásárhelyen. Bak Já­
nos 2117 írtra b. ingatl. szept. 7. N.-Paládon. Csörghe 
Benjamin 22U0 írtra b. ingati. aug. 17. Tarczalon. Nagy 
József 4000 írtra b. ingatl. okt. 10. Szentesen. Ráoz Már­
tonná 1600 írtra b. ingatl. aug. 17. Debreczen. Balezer
János 2290 írtra b. ingatl. szept. 4. Geezelfalun. Zajda
János 2403 írtra b. ingatl. aug. 50. N.-Enyeden. Szecsődy 
János 2749 írtra b. ingatl. aug. 29, Nagy-Kürtös. Kusto- 
sán Radó 1700 írtra b. ingatl. aug. 28. Szálkán. Mohos 
János 2000 írtra b. ingatl. aug. 13 Kapoleson. Kis Deme­
ter 2747 írtra b. ingatl. aug 19. Szt.-Miklóson. Novak La­
jos 17846 írtra b. ingatl. aug. 28. Beszterezén. Ifj. Ludvig 

! György 1849 írtra b. ingatl. aug. 26. Kertzen.
Csödhirdetmény. Hoross Ignáez beszterczei bej. 

i keresk. ellen, bej okt. 1. perügy. és id. tömegg. Lica Dá- 
! niel ügyv. Walter Mihály bpesti bej. keresk. ellen, bej.
j szept. 25. 26. és 27. id. tömegg. és perü. Szabó János
ä ügyvéd.

Csőd megszűntetés. A makói első kölcsönösen se­
gélylő nagyobb korú növendék gyám-egylet ellen. J? aiK 
Gyula debreezeni volt kereskedő ellen.

Pályázat. A lugosi kir. tvszék területén a bogsam 
jbiróságnál I. oszt. telekkönyvvezetői áll., a beszterezeba- 
nyai főgymnasiumnál rajztanári állomásra, a szegedi pénz­
ügyigazgatóságnál adópénztárnoki állomásra.

Kalauz.
Hkilszterelnokség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Iliv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-téi 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.

Főldmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9-10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, túkbr-utcza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságligyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A kis lotto húzása:
Prága 41 30 29 3 88
Lemberg 20 90 5 60 44
Szeben 7 6 52 33 43

Budapesti szizilapok.

Csütörtök, augusztus l-én.
Utoljára:

N É P - S Z I N H Á Z.

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.

I. kép: Indulás az orosz czár báljából. IL A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. III. Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonában, IV. az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkban. 
V. Csata a távíró körül. Sztrogóff Mihály tatár fogságba 
esik VI. Sztrogoff Mihály anyja. VII A tatár kán táberi 
ünnepe. Hunik táncza. VIH. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig. IX. Az áruló. X. Utazás égő fo­
lyón Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. XI. A vak 
ember párbaja. XII. „Te Deum" és esküvő az irkuezi izé 

kesegyházban. — Személyek i
Geige 
Horváth 
Bakonyi 
Pártényiné 
Lukácsyné 
V. Kovács 
Bajor 
Kovács M. 
Kolozsvári

Czár
Nagyherczeg
Kissoff
Sztrogoff
Ogarefl
Zsolivé
Feofár
Feodor
Nádia

Jány
Sánrha
Szigligeti
Együd
Tihanyi
Eőri
Egri
Kovács I. 
Rákosi Sz.

Rendőrfőnök 
Telegrafus 
Vaszili 
Marfa 
Szangária 
Kongó 
Paraszt 
Czigány 
Főpap

Kezdete 8-adfél órakor.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Vízállás és időjárás.

Nyílt-tér.

Építészeti irodám
a. lé-julius hó 29-iko óta sugár-ut 47. sz. 

tezik.
Petscliacher Gusztáv, műépítész.

A választás alkalmára
zászilölzat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít IVenmann 
Ignáez czimfestő Budapest, váczi kör­
út 61. szásn (a sugárút sarkán.)
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Változik: Időjárás

31 Budapesten . . 3 38 áradt esős
31 Pozsonyban . . 3.27 _ „ „
31 M.-Szigeten . . 0.84 _ apadt Wongós
31 Szatmáron . . . 0 86 _ „
31 Tokajban . . . 145 _ n esős
31 Szolnokon . . . 1 79 „
31 Szegeden . . . 348 apadt „
30 Aradon .... 0.46 „ száraz
30 Nagy-Becskereken 0.47 n száraz
30 Bezdánnál . . . 2.33 tiszta
80 Verbászon . . . 1.80 száraz
31 Eszéken . . . , 3.32 áradt resös
31 Barcson .... 3.06 felhős

Mitrovitzon . . — — _
— Zimonyban. . . — — —
31 1 Sziszeken . . . 2 60 apadt esős
31 j O-Orsován . . . 2 76

-
áradt tiszta

HIEDET

Király-utcza és országút sarkán Király-utcza és országút sarkán

Gyertyánffy-féle kázfcan. H RDTRÄUSER TESTVÉREK *xxxxxxxxxxocxxxxr ^ n a u OLn I O l m ^ ^ 11x100cxxxxxxxxa
Nap- és esernyő gyári-raktár. HSF* Disz mii és norinbergi áruk. gpflF Játék- és utazási czikkek.

Hagybau és kicsinyben.
A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.

Fiók üzlet: || IF®“ Fiók-üzlet Hatvaui-utcza 16. sz. Fiók üzlet:
Hatvani-utcza 16. szám alatt, :T........  ~...... .Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

JX)mOOO)OKXXXXXXXXl

Fiók üzlet:

Hatvani-utcza 16. szám alatt.

Legifjabb elismervény.
A Hoff János-féle cs. kir. malátakészit- 
mény-gyár fiók-üzletének B u <1 ap e st e n, 

kalap-utcza 10. sz.
A Hoff jános-féle gyógytápszerek (malátakivonat egészségi 

sör és mellczukorkák) üdült mellbetegségem enyhülésére oly jó 
hatással voltak, hogy ezeket az eféle betegségekben szenvedők­
nek, mint a legjobb gyógyszert, legöszintebben ajánlhatom.

Ennek következlében kérek posta utánvét mellett 2 üveg 
maláta-sört és 2 zacskó mellczukorkákat minél előbb küldeni.

Németh-Szt.-Péter, julius hó 19-én 1878.
maradok tisztelettel

l»onátli Jözsef, 
kereskedő.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi sör 1 palauzk 60 kr, 11 pal. 6 

frt, 26 pal. 15 írt, 58 pal. 30 írt Maláta-csokoládé I */»kilo2frt 
40 kr. lu kilo |1.30, »/» Mio 70 kr. 11. */, kilo 1.60, 1,'1 kilo 90 
kr, ■/» 60 kr III. */, kilo 1 írt, 1;4 kilo 60 kr, >/, 35 kr. - Ma- 
láta-ezukorkák 1 zacskó 60,30 és 15 kron. Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő áiieengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-uteza 10. szám.

Előfizetési felhívás.
..Első magyar-német vasúti és gözhajózási kalauz“ 

a magyar forgalmi intézetek hivatalos menetrendkönyve 
évenkint legalább is 10-szer jelenik meg, és a magyar köz­
lekedési vállalatok intézkedése folytán valamennyi hazai 
vasúti és gőzhajózási állomáson az utazó közönség haszná­
latára van kitéve, s ezenfelül úgy Budapest, mint a vidék 
legtöbb szállodái, kávéházai, vendéglői és egyéb nyilvános 
helyein számos példányokban elterjedve

E kalauz hirdetések és üzleti czimek terjesztésére a 
leghatásosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
egy hónapig áll használatra, ezrek által olvastatik, s egy 
hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mintegy 25.000 
példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési dij egész évre 4 frt. A hirdetések igen 
jutányosán számíttatnak.

A kiadóhivatal
Budapesten, TI. uj-uteza 25. sz

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

pár 1 ajtaja chiffon _........................................... 32—35 frt
pár 2 ajtajú „........................................... 40—45 frt
pár finom faragványnyal .... 60— 60, 100 frt
pár ágy .... 22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt

Cs. kir. oszír. és magy. királyi 
kizárólagos szabadalommal ellátott

bojtorjángyökér-

Robey én társai Iiiraaeves gőzcscplegepei!

szesz-ki vonat,
egyedüli haj- és szakál-növést előidéző és 

előmozdító szer.
Bojtorjángyőkér-szesz 80 kr
A fentebbi szesz kivonatok kizáró­
lag csak a nálam megjelent
chinahéj pornódéval és olajjal
váltható fel, ezen szesz-kivonat 
hatása minden más pomádét fe­
lülmúl. 1 nagy tégely ára 1 frt 
50, 1 kicsin 1 frt, 1 üveg olaj 
1 forint.

Bejegyzett
védjegy.

Hair-Milkon hajifjuitótej.
Ez azon csoda hatással bir, mi­

szerint az ősz vagy fehér hajnak 
eredeti színét vísszaadandja 1 üv. 
2 frt 50.

KELETI rózsatej-kivonat,
valamennyi szépítő és bőr ápo­
lószer között a legelső helyet fog­
lalja el. Az arezbör minden hi­
bája, mint szeplő, májfolt, pörse- 
nés. pattanás, bőratka , rézfolt stb. 
ennek használata mellett minden­
korra elmúlik, 1 üveg 1 frt 

Gyorsabb hatású az ilynemű rózsatej szappan 1 db 30 kr.

Fő- és szállító-raktár:
B ülatszerész és csász. kir. 

■* '»tcí MW99 vß » szabadalom tulajdonosnál.
Bées, I, Spiegelgasse 8.

Minden készítmény valódi cs hatásteljes, a melyet a 
bejegyzett s mellékelt védő-jegy mint vignett mutat.

Több ezer köszönő és elismerő okirat eredetben min­
denki által megtekinthető.

_ Vidéki megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
teljesittetnek palaczkonkint 10 kr csomagolási dij felszá­
mításával.

Budapesten Török József gyógyszerész.
1 Pozsony Soltz Rudolf gyógyszerész.

Szeged Barcsay Károly gyógysz.
' Temesvár Jahner E. M. gyógysz.r:

GuaiDii-rugsnyos
SÉBTKÖT® K.

Ib éjjel szekrény 
db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
db 2 „
db kredenez 
db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre .... 
18 „ 6 lábbal .
24 „ 9 „ ...

db salonasztal , 
db Íróasztal ..................................

6, 7,

18
Arany- és fakeretü tükrök . . 10.

Ülőbútor, saját gyártmány, 
rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék

„ 1 kanapé, 2 fant. 6 szék
„ 1 kanapé, 6 faut

goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
rips garnitúra faragványnyal 
goblin „

8, 10, 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

25, 30, 40, 50, 150 frt

. 16 fit

. 20 frt

. 35 fii
16, 20, 25, 60 fit

22, 25, 36, 100 frt 
15, 20, 30, 60 frt

. 55 frt

. 90 frt

. 100 frt
. 120 frt
. 120 frt

140 frt 
. 180 frt

nyugdiván, rips  35 frt
„ cs’nvat.................................................. 23 frt
„ ezérnarips . | . . . 28 frt
Mindenféle, itt fel nem sorolt bntordarabok a legnagyobb 

választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-fé!e hajlított fa-székeknek, 

15°/0-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10°/8 felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B1ITO B-B A Z A B,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferenez-ntcza 5.sz. I. em.

Legújabb találmány a Bo- 
cand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, bog) még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
sébh munkában, _ mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gumimból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
seget is.

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával
teljesít

POLITZER MOKIC7^
sérvkötö-készito,

Budapest, Deák Ferenez uteza.

BOBÉI és TAKSÁI
Lincolnból (^rLg'olors!z;átg''ba.:ri)

Budapesten.
Iroda: Gyár és raktár:

IX. Üllői-út 1. szám. IX. líákos-utcza 7. sz.
ajánlják országszerte legjobbnak ismert

tiizanyag-oÉ megtakarító
szén, fa és szalmafütésre berendezett

Javítások gőzmozdony. Szab. „vasgerendás“ cséplőgép.

felülmulhatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjobban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezeit vagy anélkül. Kazal-ópitőket, lójárgányokat, kézi cséplőgépeiket, kaszáló és arató gépeket. Malmokat 
szecska és répavágókat, Bakarféle rostákat, trieuróket és minden más gazdasági gépszakmáaa vágó eszközeiket. Mindennemű^ javítások 
gyorsan és legolcsóbban teljesítetnek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szívesen szolgálnak: ROBEY és TÁRSAI Budapest, IX. Uilői-ut I. szsíéi e.

gépgyáros Bées és Berlinben,
főralitára és javító műhelye:

Budapest, V., feldunasor 48. sz. a Szt.-Margithid közelében,
ajánlja legjobbnak ismert

szabadalmazott szalmaiütő készülékkel vagy a nélkül, továbbá legczél-
szerübben javított

fgoscsép tógépeit
L G jiírgóíiy-esóiHŐgópeit, malmait, vető- éa knszáitf-gópe- 

: két, valamint mindennemű gazdasdgi gépeket és szereket.
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Hydraui, meszel, portlandi-cementet,

■«.érti
(saját készítmény) ajánl

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-utcza 13. szám alatt.
Árjegyzéket és mintalapot kívánatra.

tóEK

Cséplőgépek
Pölzl Józseftől,
Stockerau mellett Grafen- 

dorfban.
Engedélyezett kézi csép­

lőgépek 90 írttól fölfelé.
Engedélyezett járgány 

cséplőgépek egy lóerőtől 
8 lóerőig, tisztitó szerkezettel 
vagy anélkül 200 írttól fölfelé.

Engedélyezett tisztitő- 
cséplőgepek, mely a ga 
bonát tisztára tisztítva teszi p 
zsákba, teljes felszereléssel 675 
forint.

Nagy általánosan elter­
jedt tisztitd cséplőgép,
engedélyezett kettős tisztító 
eszközzel, kitisztítja a gabonát 
teljesen eladásra tisztán teszi a 
zsákba, alkalmas járgány, viz 
és gőzhiisználatra szíjakkal 

. együtt 1650 frt.
Önmozgő szélmdtorok 

a rétek szántófö'dek, kertek 
parkok öntözése és 1 ecsapol á- 
sára. épen úgy sörfőzdék, mal­
mok, gyárak szivattyukészle- 
telnek hajtására stb.

Gazdasági gépek minden 
nemben a legjobb szerkezet és 
legsolidabb kiállítás. Árjegy­
zékek és rajzok ingyen és bér­
mentve. Eladók és biztos ügy­
nökök kerestetnek.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófoiyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Bendelő Intézet: Budapest, belváros, url-ntcza 6. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czimzett házban.
Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig. 

Tárószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
~ Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkfil- 

Jg Jetnek. Ugyanott kapható a hires mfi: „Az elgyengült fórfierő," ennek sok- 
nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

kxxxxxxxxxxxxxxnosxxxxxxxxxxxxí
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyemdájában Eárolykaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)

XII.
Vidékre p«|

Egv évre .
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy
Hirdetési 

szeri hirdetásj
Bélyeg

»■ SO to.
Nyllttér: ]

Kosi

35

Ked] 
Talált 

ban azon 
ellenzék jel 
leges a koj 
zék irányál 

XekenT 
lyeim vanj 

Tagat 
vi különbsl 
közösügyei 

Már j 
magát az 
tenni sémii 
valaki azt 
függetlensj 
szélni olyíj 
daná: ..gyf 
jogomat, tj 

mat, misí 
mondom, 
túl akarnál 
dig fel ma| 
egy kenys 
lyezkedik, 
magyar 
közgazdász 
szükségeinl 
valódi alkí 
lelőleg nej 
akadályoz! 
dekei, ide) 
vedjenek.

Ez a 
embert. Vi 
Tisza urat! 
pártiakat, 
posó malol 
hogy egy 
pos mint 
pegtet a 
hasogatnia] 
ur lábai 
taposnia 
szándok. 
kol csarnol 
kövezve, 
nem nyilil] 
szagba
* Vmli.

AJllA'-löl
marad.

Tisza 
oly jelene 
nem gond 
Nagyon s 
nekem fáj 
litikai mo 
mesgye-kö 
legszenve" 
mindig é 

De
kétségbe 
midőn az 
a közösü 
azon
hatni, mi 
alkotmán 
a nemzet 
megóvni, 
kezésére 
feltartotta 

És
Kormány 
mentumai 
kiegyezés 
rozottan 
csak hov 
sajnálkoz 
San-Stefa 
czába, i 
sál, az € 
sei van o 
történek 
azon ko 
mikor a 
consulari 
tak fel.

Hisz 
ráz köre 
kába va 
bevallottal 
„sérti 
rém, oly 
kozni, s 
ügyet 
melyről 
érzetüket 
gos polit 
de másn 

Errő 
Iában né 
kintetben 
vágja, és 
állitlatik.

föl


